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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2022, às 16h32. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas 

Agostinho, Vice-Presidente da Mesa Diretora, que possa fazer a invocação a Deus. Àqueles que 

puderem, quiserem, e se sentirem à vontade, fique em pé, por gentileza. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Oremos. Sr. Deus, meu Pai amado, hoje estamos aqui, Senhor, mais uma vez, na 

Câmara Municipal de Sumaré para prestarmos o nosso trabalho no Legislativo do nosso Município. 

A Tua palavra diz que toda autoridade da terra, ela é constituída por Deus. Então, se nós estamos 

aqui, nós temos o aval do Senhor; que o Senhor nos dê sabedoria, nos dê paciência e discernimento 

para que possamos exercer o nosso trabalho. Em nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que possa fazer a leitura 

das Indicações, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação de n. 8615 a 

8618 - Vereador Alan Leal: Assunto: Rua das Pitangueiras, n. 60 (Residencial Recanto das Árvores), 

manutenção de iluminação, troca de lâmpadas, Rua Cambuí em frente ao n. 111 (Residencial 

Salerno), manutenção de iluminação, Rua Cambuí em frente ao n. 148 (Parque Residencial Salerno), 

manutenção de iluminação, Rua Jaboticabal, antiga 11, n. 63 (Recanto das Árvores), manutenção de 

iluminação; Indicações de n. 8619 a 8640 - Vereador João Maioral: Indicações de recapeamento na 

Avenida Julia de Vasconcelos Bufarah, limpeza e manutenção no bairro Altos de Sumaré, limpeza e 

manutenção no bairro Parque Euclides Miranda, retirada de entulho na Rua Vinte (Jardim Denadai), 

retirada de entulho da Rua Buenos Aires (Parque das Nações), Tapa-Buraco na Rua Germano Yassen 

(Parque Euclides Miranda), Tapa-Buraco na Rua Presidente Afonso Pena, Tapa-Buraco na Rua 

Presidente Arthur Bernardes, Tapa-Buraco na Rua Presidente Campo Salles, Tapa-Buraco na Rua 

Presidente Delphim Moreira, Tapa-Buraco na Rua Presidente Epitácio, Tapa-Buraco na Rua Hermes 

da Fonseca, Tapa-Buraco na Rua Presidente Marechal Deodoro, Tapa-Buraco na Rua Marechal 

Floriano Peixoto, Tapa-Buraco na Rua Presidente Nilo Peçanha, na Rua Presidente Prudente de 

Moraes, na Rua Presidente Rodrigues Alves, Tapa-Buraco na Rua Presidente Venceslau, Tapa-

Buraco na Rua da Misericórdia, Tapa-Buraco na Rua Alameda das Quaresmeiras, Tapa-Buraco da 

Rua Alameda dos Flamboyants, Tapa-Buraco na Avenida da Amizade; Indicações de n. 8641 a 

8651 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento e Recuperação Asfáltica na 

Avenida Promac, na Rua João Francisco Camilo, na Rua Daniel Moreira, na Avenida Sylvio 

Vedovatto, na Rua Francisco Figueiredo Pimenta, na Rua Dezessete, (bairro Jardim São Francisco), 

na Rua Judith Odette Mazon, na Rua William Martins de Souza, na Rua Rosa Fontanin, na Rua 

Caroline Augusta Nascimento; Indicação de n. 8652 a 8655 - Vereador Hélio Silva: Indicação de 

lombada na Rua Marcíria Leite Alves (Residencial Fantinatti), Tapa-Buraco e Recapeamento na Rua 

José Carvalho Marques, limpeza e manutenção das calhas da UBS do Picerno, poda de árvores 

próximo ao UBS do Picerno; Indicações de n. 8656 a 8663 - Vereador Silvio Coltro: Operação 

Cata-Galho na Rua Antônio Denadai, Reparo na Pavimentação Asfáltica na Rua Guaíra, Reparo na 

Pavimentação Asfáltica na Rua Guaíra, nas proximidades do n. 316, na Rua Guaíra, proximidade do 

numeral 342, Reparo na Pavimentação Asfáltica da Rua Antônio Barejan, Reparo na Pavimentação 

Asfáltica na Rua B, nas proximidades do numeral 485 (São Judas Tadeu), Reparo na Pavimentação 

Asfáltica na Rua Guido Segálio, nas proximidades do numeral 493, Reparo na Pavimentação 

Asfáltica na Rua Guido Segálio, nas proximidades do numeral 504; Indicações de n. 8664... a 

8734 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de Recapeamento Asfáltico; Indicações de n. 

8735 a 8773 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de Recapeamento Asfáltico, Recape 
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na Travessa Albino Faria, na Rua Zulmiro Trevisani, na Rua Zenaide Prado Bittencourt Cabral, na 

Rua William Martins de Souza, na Rua Vítor Argentino, na Rua Vinte e Um (Chácara Bela Vista), 

na Rua Vinte e Três (Chácara Bela Vista), na Rua Vinte e Seis, Rua Via Láctea, Rua Veja, Rua 

Valdemar Alves Amorin, Rua Um (Chácara Estrela Dalva), Rua Sírius, Rua Sebastião Humberto 

Bazan, Rua São Policarpo, Rua Santo Hilário, Rua Santiago, Rua Rosa Rosseto Folva, Rua Rosa 

Fontanin, Rua Rodigar Araújo Santos, Rua Rigel, Rua Régulus, Rua Querubina Maria de Jesus 

Coelho, Rua Quatro, Rua Professora Ana Costa, Rua Professor Francisco Ribeiro, Rua Amador 

Aranha, Rua Procyon, Rua Presidente Ranieri Mazzili, Rua Presidente Nereu Ramos, Rua Presidente 

Juscelino Kubitschek, Rua Presidente Carlos Luz, Recape na Rua Pollux, Rua Petrópolis, Rua Pedro 

Souza Machado, Rua Paulo Freire, Rua Papa Paulo VI, Rua Palmiro Novi, Rua Padre Miguel 

Guilherme; Indicação n. 8774 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco na Rua Hermínio 

Ongaro com Rua Paulo Freire (no bairro Chácaras Monte Alegre); Indicação n. 8775 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Programa de Recape Contínuo em toda a extensão da Rua Antônio Squarizzi 

(Silvia Azevedo); Indicação n. 8776 - Vereador Fernando do Posto: Troca de lâmpadas; Indicações 

de n. 8777 a 8781 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas na Rua Itumbiara, na Rua 

Palmiro Franceschini, Programa de Recape Contínuo em toda a extensão da Rua Vicente Isaías da 

Silva, Programa de Recape Contínuo em toda a extensão da Rua Guilherme Rossi, Programa de 

Recape Contínuo em toda a extensão da Rua Izidora Cestari (no Jardim Luiz Cia); Indicações de n. 

8782 a 8784 - Vereador Pereirinha: Alargamento da Avenida Emílio Bosco, próximo a entrada do 

Condomínio Camanducaia, providenciar manutenção e substituição para lâmpada de LED na área 

pública na Estrada da Servidão, entre Pastifício Selmi e o bairro Jardim Santa Maria, providenciar a 

limpeza da área pública na Rua Hermínio Ongaro em frente ao n. 106 (Chácaras Monte Alegre); 

Indicações de n. 8785 a 8787 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua João Martins, na 

Rua das Torres e conclusão do Recapeamento na Rua Gumercindo de Couto (bairro São Judas 

Tadeu); Indicações de n. 8788 a 8800 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de retirada de entulho 

na Rua Manoel Rodrigues Quadros, pintura de indicativo "pare" no solo nas esquinas de todas as 

ruas que atravessam a Avenida Sylvio Vedovatto, Tapa-Buraco na Rua Guaembi, Tapa-Buraco na 

Rua Antônio Bezerra Fernandes, Tapa-Buraco na Avenida José Gomes de Oliveira, construção de 

uma valeta na Rua Idalina Rodrigues, Tapa-Buraco na Rua Jorge Luiz Palma, construção de uma 

valeta na Rua Maria Idalina Mercedes Rodrigues (Maria Antônia), Tapa-Buraco na Rua Guaembi, 

Tapa-Buraco na Rua S, em toda a sua extensão (Jardim dos Ipês), limpeza das Boca de Lobo na Rua 

Jorge Luiz Palma, Pintura do indicativo "pare" no solo na Rua Mossoró, e construção de uma valeta 

na Rua Palmares, próximo ao n. 62 (Salerno); Indicações de n. 8801 a 8833 - Vereador Lucas 

Agostinho: Recape da Rua Padre Joaquim José Vieira, da Rua Padre Francisco de Abreu Sampaio, 

da Rua Oswaldo Ferreira de Siqueira, da Rua Osvaldo Marquissolo, da Rua Osvaldina Maria dos 

Santos Cruz, da Rua Osasco, da Rua Orlanda Bazan Quental, da Rua Ordalina Botigelli Nogueira, da 

Rua Onofre Rodrigues, na Rua Oito (Chácara Estrela Dalva), na Rua Moriavan da Silveira Rosa, da 

Rua Nicolau Portilho, na Rua Nove (Chácara Estrela Dalva), Rua Marcia Vicência Escosa Nogueras, 

Rua Miguel Rodrigues dos Santos, Rua Maria Jacinto Raposeiro, Rua Maria Gheller Mancini, Rua 

Maria do Carmo Figueiredo, Rua Maria Avance Viel, Rua Marcos Antônio Lopes, Rua Madre Maria 

Vilac, Rua Luiz Serra, Rua Luiz Miranda de Jesus, Rua Luiz Marques Mariano Neto, Rua Luiz 

Gonçalves, Luiz Argenton, Lucidio Rezende de Oliveira, Rua Leonor Miranda Biancalana, Rua 

Leonardo Claro, Rua Lazara Brasilio de Camargo, Recape da Rua L, Recape da Rua Carmen Larissa 

de Oliveira e Recape da Rua Jurandir Ferraz de Campos; Indicações de n. 8834 a 8852 - Vereador 

Gilson Caverna: Todas as Indicações para Reparo na Pavimentação Asfáltica e retirada de entulhos, 

Reparo de Pavimentação da Rua General Osório, da Rua Orlando Antônio de Mattos, da Rua 
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Orlando Antônio de Mattos, n. 329, da Rua Orlando Antônio de Mattos, n. 364, da Rua Orlando 

Antônio de Mattos, n. 659, Reparo de Pavimentação Asfáltica da Rua Orlando Antônio de Mattos, na 

esquina com a Rua Visconde de Mauá (João Paulo), Indicação para retirada de entulhos, resto de 

galhos, na Rua Maria Rosária Breda Rosolem, retirada de entulho na Rua Orlando Antônio de 

Mattos, 267, retirada de entulhos, restos de galhos da Rua Orlando Antônio de Mattos, 203, retirada 

de galhos da Rua Dom Pedro II, retirada de galhos da Rua Almirante Tamandaré, retirada de galhos 

da Rua Almirante Tamandaré, n. 38, retirada de galhos da Rua General Osório, retirada de entulhos 

da Rua Maria Rosália Breda Rosolem, retirada de entulhos da Rua Dorian Prado, retirada de entulhos 

da Rua Dom Pedro II, Indicação para retirada de entulhos da Rua Luiz Carlos Lorençatto; Indicações 

de n. 8853 a 8855 - Vereador Sirineu Araújo: Tapa-Buraco na Rua Nice Maria Consulin, pintura de 

faixa de pedestre da Rua José Joaquim Novaes e pintura de faixa de pedestre na Rua Vereador 

Ariosvaldo Calegari; Indicações de n. 8856 a 8861 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de 

Recapeamento na Rua Guido Segálio, construção de sarjetão entre as Ruas Madre Maria Vilac e 

Trevisani, limpeza no bairro São Judas Tadeu, recapeamento na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro de 

Ulhoa Cintra e recapeamento da Rua Antônio Carlos Santos, e recapeamento da Rua Um (Jardim 

Calegari); Indicações de n. 8862 a 8867 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas queimadas por 

LED na Rua José Antônio de Rissio, pintura de Redutor de Velocidade na Rua Geraldo Rosa 

Veríssimo, substituição de lâmpadas atuais por LEDs na Rua Antônio Zamarchi, na Rua Celso 

Pereira de Camargo, na Rua Geraldo Felisberto de Souza e na Rua Itália; Indicações de n. 8868 a 

8906 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de Recapeamento Asfáltico; Indicação de n. 

8907 a 8911 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de pintura de indicativo "pare" no solo na Rua 

Willian Ricardo Calegari, na Rua Geraldo Amâncio da Silva, na Rua Geraldo Denadai, na Rua 

Willian Gonçalves Pereira e na Rua José Vedovatto; Indicações de n. 8912 a 8934 - Vereador João 

Maioral: Substituição de lâmpadas atuais por LED nas Ruas João Bosco Foffano Taques, na Rua 

Marcos Liachi, na Rua Maria Peruzzi Fávaro, na Rua Olga Macarenko Amâncio, na Rua Osmar 

Miranda, na Rua Primo Fávaro, na Rua Santo Toffoli Mussato, na Rua Sarkis Khalil El Kassis 

(Jardim Macarenko), Rua Vitório Zagui, na travessa Harris Mezaroup, limpeza e manutenção da Rua 

Alécio Biondo, limpeza e manutenção da Rua Celso Valentin, da Rua Francisco Silveira, da Rua 

Jaime Cunha de Oliveira, da Rua Joaquim Luciano, da Rua João Fabri, da Rua Luiz Lorençatto 

Filho, na Rua Saturnino Messias, na Avenida Rebouças, na Rua Alécio Biondo, na Rua Celso 

Valentin Champam, na Rua Francisco da Silveira Rosa e Tapa-Buraco na Rua Jayme Cunha de 

Oliveira (Parque Emília); Indicações de n. 8935 a 8963 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as 

Indicações de Recapeamento Asfáltico, na Rua Francisco Canindé de Almeida, Rua Fernando Cia, 

Rua Felício Rogério, Rua Elizabeth de Souza Campos, Rua Edson Pereira Dias, Rua Edmundo 

Panúncio, Rua Dr. Leo Robinoktek, Rua Dr. Francisco Queiroz Guimarães, Rua dos Gerânios, Rua 

do Vereador, Rua Delmira Cardoso dos Santos, Rua das Violetas, Rua das Samambaias, Rua das 

Primaveras, Rua das Petúnias, Rua das Orquídeas, Rua das Manacás, Rua das Hortências, Rua das 

Glicínias, Rua das Gardênias, Rua das Cravinas, Rua das Camélias, Rua das Begônias, Rua das 

Azaléias, Rua das Avenças, Rua Dário Perozzo, Rua Clemente Martarolli, Rua Claudemir Eugênio, 

Rua Cinco (Vila Diva); Indicações de n. 8964 a 8968 - Vereador Sirineu Araújo: Tapa-Buraco na 

Rua Frei Damião de Bozano, troca de lâmpadas na Rua Frei Damião de Bozano, limpeza e retirada 

de entulhos na margem da Rua José Elpídio de Oliveira, pintura de faixa de pedestre no solo da Rua 

José Maria Mira e reparo de uma valeta na Rua José Maria Mira; Indicações de n. 8969 a 

8974 - Vereador João Maioral: Tapa-Buraco na Rua Joaquim Luciano, Rua João Fabri, Rua Luiz 

Lourençato Filho, Rua Saturnino Messias, Tapa-Buraco na Avenida Rebouças e limpeza e 

manutenção da Praça Ana Macarenko Azenha; Indicações de n. 8975 a 8981 - Vereador Silvio 
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Coltro: Operação Cata-Galho na Rua Duque de Caxias, na Rua Ernesto Foffano, na Rua Ernesto 

Foffano, nas proximidades do numeral 813, operação Cata-Galho na Rua B, Jardim (no bairro São 

Judas Tadeu), operação Cata-Galho na Rua Guido Segálio, operação Cata-Galho na Rua Henrique 

Dias, operação Cata-Galho na Rua Manoel da Nóbrega; Indicações de n. 8982 a 9002 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, limpeza no bairro Parque Santo Antônio; 

Indicação de n. 9003 a... 9034 - Vereador André da Farmácia: Indicações de troca de lâmpadas 

queimadas, instalação de lombada (próximo ao n. 651) na Rua Alcino Raposeiro Yanssen, Recape na 

Rua Alexandre Ramos Menezes, troca de bueiro, próximo ao n. 337, Pintura de sinalização de 

"pare", faixa de pedestre, cruzamento entre a Rua Manoel Bezerra da Silva e Rua Antônio Consulin, 

Pintura e sinalização "pare" e faixa de pedestre, cruzamento entre a sua José Augusto de Sousa e José 

Novais, pintura de sinalização "pare" da faixa de pedestre, cruzamento da Rua João Pires e Rua João 

Consulin, manutenção de Bueiro localizada ao final da Rua Antônio Bezerra Fernandes, instalação 

de lixeira e material orgânico, coleta seletiva na Praça Rotary Club, instalação de lixeira e coleta 

seletiva na Praça Raymond Amos Voughan, instalação de semáforo, cruzamento da Rua Gervacina 

Alves Ferreira com Rua Arnaldo José Santana, instalação de lixeira e coleta seletiva na Praça 

Palmiro Urso, instalação de lixeira e coleta seletiva na Praça Padre Bento Dias Pacheco, e 

implantação de faixa de pedestre elevada na Rua Gervacina Alves Ferreira; Indicação n. 

9035 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Instalação de iluminação pública na Rua Antônio Joaquim 

de Sousa, Jardim Alvorada, em toda a sua extensão; Indicação n. 9036 - Vereador Ney do Gás...  

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, gostaria de, se possível, a Indicação 9036 fosse lida na íntegra, por favor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim, eu peço a Secretaria que providencie; enquanto isso pode seguir a 

leitura, Secretário. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 9037 a 

9040 - Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua Cinco (Chácara Estrela Dalva), recape da Rua 

Caroline Augusta Nascimento, recape da Rua Carmen Pereira Brito, recape da Rua Canopos; 

Indicações de n. 9041 a 9051 - Vereador Raí do Paraíso: Indica demarcação de solo referente a faixa 

de pedestre na Avenida da Amizade, indica demarcação de solo e referente a faixa de pedestre na 

Rua Vinícius de Moraes, indica limpeza e retirada de entulho na Rua Luiz Lourençato Filho, 

operação Tapa-Buraco em toda extensão da Avenida Brasil, Operação Tapa-Buraco na Rua José 

Zagui, Operação Tapa-Buraco na Rua Luiz Lourençato, indica o nivelamento asfáltico na Avenida 

Brasil, indica Operação Tapa-Buraco na Rua Vitório Zagui, indica Operação Tapa-Buraco na Rua 

Yolanda de Donald de Vasconcellos, indica o estudo técnico para construção de lombada na Rua 

Dois (Jardim Residencial Ravagnani), indica o recapeamento através do PRC (Programa de Recape 

Contínuo) na Rua Yolanda de Donald de Vasconcelos; Indicações de n. 9052 a 9076 - Vereador 

Lucas Agostinho: Todas as Indicações de Recapeamento Asfáltico. Sr. Presidente, voltando a leitura 

da íntegra. Indicação n. 9036/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, a ele solicitando a esse junto ao departamento competente para que 

viabilize o aumento de frota de ônibus na linha 150, Parque Itália, via Altos de Sumaré. Frisa-se que 

a presente solicitação é necessária devido ao constante número de reclamações que este Vereador 

tem recebido dos usuários da linha. Visto que a atual frota não atende de forma satisfatória a 

demanda de passageiros, que relatam que os ônibus da frota estão circulando com excesso de 

passageiros e em poucos horários, precisando dessa forma de aumento de frota”. Sala das Sessões, 16 

de maio de 2022, Ney do Gás, Vereador; Indicação de n. 9077 - Vereador Raí do Paraíso: Indica 

roçagem e limpeza da Praça Jorge Abraão (Vila Zilda Natel); Indicação n. 9078 - Vereador Lucas 

Agostinho: Recape da Rua Afonso Legaz Garcia; Indicações de n. 9079 a 9087 - Vereador Raí do 
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Paraíso: Tapa-Buraco da Rua Alexandre França, Tapa-Buraco na Rua Ana França, Tapa-Buraco na 

Rua Dom Barreto, Tapa-Buraco na Rua Francisca Haro Galindo de Elias, Tapa-Buraco na Rua 

Guaporé, Tapa-Buraco na Rua Narciso Belloso, recapeamento através do PRC na Rua Ana França 

Vieira, Tapa-Buraco na Rua Abraão Jorge Maluf, recapeamento através do PRC no entorno da Praça 

Valdir Camilo; Indicações de n. 9088 a 9092 - Vereador João Maioral: Indicações de Tapa-Buraco 

na Rua Antônio Zamarchi (Jardim Macarenko), Tapa-Buraco na Rua Celso Pereira de Camargo, 

Tapa-Buraco na Rua Geraldo Felisberto, Tapa-Buraco na Rua Maria Peruzzi Fávaro, e Tapa-Buraco 

na Rua Olga Macarenko Amâncio; Indicação n. 9093 - Vereador Hélio Silva: Pavimentação asfáltica 

em trecho da Rua São Cirilo (Jardim Santa Terezinha); Indicação 9094 - Vereador Hélio Silva: 

Notificação à CPFL para que sejam recolhidos pedaços de postes com ferragem sobressalente na 

Avenida Emílio Bosco; Indicações de n. 9095 a 9124 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

limpeza, limpeza de terreno, redutor de velocidade, reparo de pavimenta, redutor de velocidade, 

retirada de entulhos, sinalização de solo, e troca de lâmpadas; Indicação n. 9125 a 9137 - Vereador 

Silvio Coltro: Todas as Indicações de reparo e recapeamento de ruas, na Rua Adilson Menuzzo, Rua 

das Torres, Rua João Tanner Filho, Rua José dos Passos, pavimentação asfáltica na Rua Guido 

Segálio, reparo na pavimentação asfáltica na Rua Guido Segálio, nas proximidades do numeral 551, 

na Rua Guido Segálio, proximidades, numeral 645, Rua Guido Segálio, próximo ao numeral 660, 

próximo ao numeral 675, Rua Gumercindo de Couto, proximidade do numeral 545, Gumercindo de 

Couto, nas proximidades do numeral 605, reparo na pavimentação asfáltica na Rua Mariana de 

Souza Pires, nas proximidades do numeral 36 (no baixo Residencial Guaíra); Indicações de n. 9138 a 

9144 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento, Rua Adolpho Rios Martins, Rua 

Adelino Carli, Rua Adalgiso Alves Maia, Rua Abel Menuzzo, Rua São Felipe, Rua Santo Ignácio de 

Antioquia, Rua Papa São Leão Magno; Indicação de n. 9145 a 9149 - Vereador Pereirinha: Indicação 

de Tapa-Buraco na Rua Hermínio Ongaro, sinalização de solo na Avenida Emílio Bosco, retirada de 

ferragem próximo ao Condomínio Camanducaia, estudo de implantação de redutor de velocidade, de 

lombadas na Avenida Emílio Bosco, próximo a entrada do Condomínio Camanducaia, instalação de 

placas de “proibido estacionar” na Avenida Emílio Bosco, próximo a entrada do Condomínio 

Camanducaia; Indicações de n. 9150 a 9157 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de operação 

Tapa-Buraco na Rua Alfredo Marques Pereira, na Rua Joaquim Líbano Pires, na Rua Palmiro 

Franceschini, Tapa-Buraco no cruzamento da Rua José Maria Miranda com a Rua João Francisco 

Ramos, troca de lâmpadas na Rua Barbara Blumer, troca de lâmpadas na Rua Vécio José Alves, 

nivelamento asfáltico da Rua José Maria Miranda, e recapeamento através do PRC na Rua Joaquim 

Líbano Pires; Indicação n. 9158 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua João Tanner 

Filho; Indicações de n. 9159 a 9160 - Vereador João Maioral: Tapa-Buraco na Rua Primo Fávero e 

Rua Harris Mezaroup; Indicação n. 9161 a 9174 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo na 

pavimentação asfáltica na Rua José Ricatto, Rua José Ricatto, n. 268, Rua Mário Aparecido Ferreira 

Martins, Rua João Puche, Rua César Moranza, Rua Joaquim da Paula Souza, retirada de entulhos e 

restos de galhos na Rua Pedro Catozzi, retirada de galhos na Rua Maria Tereza Aparecida Tresoldi 

Formagio, retirada de galhos da Avenida Dom Pedro I, retirada de galhos da Rua José Inácio da 

Rocha, retirada de galhos da Rua José Ricatto, e retirada de entulhos da Rua Antônio Rodrigues 

Azenha, e retirada de entulhos da Rua José Inácio da Rocha; Indicações de n. 9175 a 

9183 - Vereador Lucas Agostinho: Recapeamento Asfáltico, Avenida Cândido José Ribeiro, Rua 

Papa São Leão Magno, Rua Maria Casimira de Sá, Rua Manoel Ferreira Gomes, Rua Joaquim José 

da Silva, Rua João Quintiliano de Oliveira, Rua Geoseppe Campiche, Rua Fioravante Mancini, Rua 

Cecília dos Santos Napolitano; Indicações de n. 9184 a 9186 - Vereador Sirineu Araújo: Pintura de 

faixa de pedestre na Rua Geraldo Denadai, esquina com a Rua Clementina M. Fortunato, retirada de 
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entulhos na Rua H, n. 950, substituição de lâmpadas na Rua José Vedovatto; Indicação n. 

9187 - Vereador Hélio Silva: Implantação de lombada na Rua Eduardo Hoffman (Residencial Parque 

Pavan); Indicação n. 9188 - Vereador Silvio Coltro: Retirada de entulhos na Rua Guido Segálio (no 

bairro São Judas Tadeu); Indicações de n. 9189 a 9195 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

Recapeamento Asfáltico; Indicação de n. 9196, 9197 - Vereador Pereirinha: Tapa-Buraco na Rua 

Espanha em frente ao n. 76, e manutenção e regularização asfáltica na Avenida Emílio Bosco; 

Indicação n. 9189 a nove mil cento – desculpa -, 9198, 9199 - Vereador Digão: Tapa-Buraco da Rua 

Antônio Cardoso dos Santos em toda a extensão (Bom Retiro), destacamento e limpeza na tampa de 

rede de esgoto localizada na Avenida Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra, 1968 (Parque 

Bandeirantes); Indicação n. 9200 - Vereador Raí do Paraíso: Tapa-Buraco na Rua Ângelo Barejan 

(Parque Hongaro); Indicação de n. 9201 - Vereador Sirineu Araújo: Pintura de indicativo "pare" e 

faixa de pedestre na Rua Antônio Corsato; Indicação n. 9202, 9203 - Vereador Silvio Coltro: 

Manutenção dos aparelhos da Academia ao Ar Livre para a Terceira Idade, localizada na Praça 

Orlando Mernick (no bairro Jardim João Paulo II) e manutenção dos aparelhos da Academia ao Ar 

Livre para a Terceira Idade, localizada na Praça Whadi Abraão Filho (no bairro Vila Zilda Natel); 

Indicações de n. 9204 a 9219 - Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção na Rua Abílio 

Ferreira Quental, na Rua Antônio Ghirardello, na Rua Aristídes Ricatto, na Rua Bertolo Caron, 

limpeza e manutenção na Rua Dr. Antônio Viçoso, na Rua Ernesto Barejan, na Rua Felício Giunco, 

limpeza e manutenção na Rua Giuseppe Giuliano, limpeza e manutenção na Rua Hermelindo 

Argenton, na Rua Jaciro Baldiotti, na Rua Luiza Rodrigues da Silva, na Rua Natalino Estoco, na Rua 

Pedro Noveleto Sobrinho, na Rua Pedro Zacarchenco, limpeza e manutenção na Rua Professora 

Hercy Moraes, e na Avenida da Saudade (Planalto do Sol); Indicação n. 9220 - Vereador Digão: 

Roçagem e limpeza na Rua Guilherme Muller, 98 (São Rocchi); Indicações de n. 9221 a 

9237 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 

9238 - Vereador Pereirinha: Limpeza e calçamento na área pública na Estrada da Servidão (no bairro 

Jardim Santa Maria); Indicações de n. 9239 a 9243 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

recapeamento da Avenida Minasa, Avenida Mercedes Tiago, Avenida Matão, recape na Avenida 

José Carlos Amaral e na Avenida Chico Mendes; Indicação n. 9244 - Vereador Tião Correia: 

Instalação de “Guard Rail” na esquina do Condomínio Amparo, Avenida Emílio Bosco, n. 3190 

(Morumbi); Indicação n. 9245 - Vereador Tião Correa: Instalação de redutor de velocidade nas 

proximidades do Condomínio Amparo, Avenida Emílio Bosco; Indicação de n. 9246 - Vereador 

Pereirinha: Limpeza da rua e Cata-Galhos na Rua Eduardo Hoffmann (no bairro Jardim das 

Instâncias, Matão). Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, coloco 

em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 10 de maio de 2022. Enquanto isso, enquanto os 

senhores votam, eu quero registrar aqui no Plenário a presença de ilustres pessoas que estão conosco, 

policiais militares que serão homenageados nessa tarde, guardas municipais que serão homenageados 

nessa tarde. Permita-me não cumprimentar pelo nome, que vou deixar os respectivos Vereadores que 

farão as homenagens para nomeá-los. Também, quero cumprimentar aqui, alunos estudantes da 

Escola Solange Mauro Albino (que devo homenageá-los daqui a pouco, e me sinto muito honrado) 

em nome da professora Kelly, cumprimento todos os estudantes que aqui estão, que daqui a pouco 

devo homenageá-los; e também, as profissionais e profissionais de saúde do nosso Município que 

aqui estão em Plenário, sejam todos muito bem-vindos e bem-vindas ao Plenário desta Casa, que é a 

Casa do povo, aqui se sintam à vontade para acompanhar a Sessão, daqui a pouquinho iniciaremos a 

leitura das Moções. Terminada a votação, declaro aprovada a Ata com 18 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário. Passaremos, nesse momento, à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 
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apresentados pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao Exmo. Sr. 1º Secretário, Vereador André, 

que faça a leitura dos Documentos, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Ofício 

recebido n. 40/2022, na data do dia 17/05/2022, às 11h. O requerente: Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo, Assunto, Ofício CCA, n. 1993/2022 no Processo do Tribunal de Contas 0001, 

0001.18.92.989.20–3: “Sentença a aposentaria a Sra. Maria José Oliveira de Sousa”; Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei n. 85/2022, autoria do Exmo. Vereador Sebastião Correa; Emenda n. 1 ao Projeto de 

Lei n. 98/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia; Projeto de Lei n. 128/2022, autoria 

do Exmo. Vereador Tião Correa, que: “Obriga as... – perdão -, obriga as agências bancárias a 

disponibilizarem agentes de segurança privada, juntos aos terminais de caixas eletrônicos e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 129/2022, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo: “Criação do 

Memorial as vítimas do Covid-19”; Projeto de Lei n. 130/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Altera a redação do caput do Art. 7, da Lei Municipal 5007 de 

02 de junho de 2010 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 131/2022, autoria do Exmo. 

Presidente Willian Souza e André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a juntada de documentos por 

advogado no Processo Administrativo no âmbito da Administração Pública Municipal direta e 

indireta”. Sr. Presidente, foram lidos todos os Documentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura de todos os Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, e recebidos por essa Casa de 

Leis, passaremos, nesse momento, à leitura e à apreciação do Plenário dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Para isso solicito ao 1º Secretário que apresente o primeiro 

Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 69/2022, 

autoria dos Exmos. Vereadores André da Farmácia, Hélio Silva. Sr. Presidente, se o senhor me 

permite, eu gostaria de fazer um questionamento para o Vereador Joel. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim, fica à vontade. “1º Secretário “André da Farmácia”: Primeiro, é pedir desculpas, né, 

para ele, porque ele estava junto no Projeto de Lei que será proposto, né? Isso aqui é uma dúvida que 

a gente está levantando à respeito de uma situação da BRK, e eu coloquei e o nome do Vereador 

Hélio, e acabei que esqueci de colocar seu nome, Joel, tá? Então, se... oxe, mais que, será mais que 

um prazer. Então, Sr. Presidente, então, autoria dos Vereadores André da Farmácia, Hélio Silva, Joel 

Cardoso e os demais Vereadores que assim quiserem... Tião Correa e os demais Vereadores que 

assim quiserem subscrever a mesma. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

senhor não vai desculpar, Vereador Joel [Risos]. Fiquei preocupado [Risos]. O Requerimento de n. 

69/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia e o Vereador Hélio: “Questionamento à empresa 

BRK Ambiental sobre a metodologia utilizada para cobrança de tarifa de água e esgotamento em 

condomínios”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Risos]. Registrar a presença, 

também, em Plenário, do Exmo. sempre Vereador dessa Casa, Vereador Josué Cardozo, aqui 

conosco, visitando essa Casa de Leis, agradecer o Josué Cardozo pela sua presença aqui em Plenário, 

sempre Vereador, Vereador de quatro mandatos, se preparando para voltar. Foi líder do Governo, 

uma atuação ímpar, importantíssima aqui nessa Casa e nos deixa saudades no Plenário desta Casa, 

não que o Pereirinha não esteja representando bem a sua região, viu, Vereador Josué? Pelo contrário, 

ele representa muito bem! Mas o senhor faz falta com a sua inteligência, com a sua condução, com a 

sua sabedoria, com o respeito que o senhor tem com toda essa Casa, realmente faz falta nessa Casa, e 

é um prazer tê-lo aqui no Plenário conosco. Vereador Josué Cardozo, muito honrado com a sua 

presença aqui nessa tarde. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Requerimento. Pergunto ao Secretário se ainda existe Requerimento?  “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não 

tendo Requerimento, passaremos, nesse momento, à leitura das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que inicie a leitura das Moções, por gentileza. “1º Secretário 
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“André da Farmácia”: Moção 136/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação para os policiais militares: Soldado PM Amaro e o Soldado PM Magalhães, lotados 

na 2ª Companhia do 48º Batalhão, por salvarem a vida de um bebê com apenas 25 dias de vida que 

estava engasgando. Por volta das 20h do dia 12 de maio de 2022, a Central de Operações da PM (o 

Copom), informou sobre uma criança recém-nascida engasgada com leite materno, no bairro Jardim 

Salerno, em Sumaré. A equipe formada pelos polícias militares Soldado PM Amaro e Soldado PM 

Magalhães do 48º Batalhão da Polícia Militar do interior, estava próxima ao imóvel e chegou 

rapidamente na ocorrência. Imediatamente os militares fizeram no bebê manobras para a 

desobstrução das vias aéreas (a conhecida manobra de Heimlinch), logo em seguida a criança foi 

socorrida até a Unidade de Pronto Atendimento do Matão, onde permaneceu em observação. 

Portanto, Sr. Presidente, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação para os policiais militares, Soldado PM Amaro e Soldado PM 

Magalhães por terem salvado a vida de um bebê com apenas 25 dias de vida que estava engasgando”. 

Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. Exmo. Vereador Ney do Gás. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 136/2022, de autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, de Congratulação aos 

policiais militares, Soldado PM Amaro e Soldado PM Magalhães, da 2ª Companhia do 48º Batalhão 

da Polícia Militar, está em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, tem umas fotos que a gente anexou aí, seria possível 

poder mostrar, por favor, enquanto a gente vai debatendo a Moção? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Liberado pela Presidência a transmissão das fotos. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Obrigado, Sr. Presidente! Mais uma vez aqui prestando a homenagem à Polícia Militar, 

ontem à noite, chegando da faculdade eu vi uma postagem no Facebook (se eu não me engano do 

Jornal O Liberal) sobre uma criança lá no nosso bairro, o Parque Salerno, e criança de 25 dias, 

recém-nascido, né, que se engasgou com o leite materno; os pais desesperados, a primeira, acredito 

que a primeira coisa que passou na cabeça, ligar na polícia, polícia ou Samu. E esses anjos-da-guarda 

estavam lá próximos, estavam no Dall'Orto fazendo ronda e prontamente eles dirigiram lá para a casa 

da mãe, onde encontrou a criança já, um pouco mole já, dificuldade até para respirar, e graças a esses 

dois rapazes aqui, o Magalhães e o Amaro, eles conseguiram trazer de volta esse recém-nascido à 

vida. Então, a gente fica feliz, fica agraciado, porque talvez poderíamos estar falando aqui de um 

recém-nascido que poderia ter perdido a vida, e graças a eles os pais vão ficar eternamente gratos e 

eu também estou, porque eles salvaram uma vida, né? Então, quero aqui, mais uma vez, congratular e 

parabenizar a cada um dos policiais aqui (o Amaro e também o Magalhães) pelo ato tão nobre, eu 

acredito que para eles também vai ser uma coisa bem marcante para toda a vida, né, porque se tem a 

visão da polícia na rua, fazendo o patrulhamento e jamais ia imaginar que eles estariam numa 

situação dessa, não é? Então, a gente fica feliz e toda a honra e toda a glória a esses anjos que estão 

aí para salvar vidas. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero parabenizar o nosso 

colega aqui, o Vereador Ney do Gás, pela Moção, né, é uma coisa muito importante; a esses heróis, 

Magalhães e Amaro, como diz o Vereador aqui, deu vida novamente a uma criança, isso é muito 

importante! Meus parabéns! Que Deus continue abençoando vocês, né? E a gente sabe o quanto o 

trabalho de vocês, tanto da Guarda Municipal também que sempre está fazendo esses resgates, isso é 
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muito importante! Meus parabéns, que Deus continue abençoando a todos! Meu muito obrigado. E 

gostaria de subscrever a Moção, se possível. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Está aberta a 

toda a Casa, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de pedir Urgência do Projeto de Lei 49. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito à Secretaria que prepare a Urgência do Projeto 49, para a verificação de 

assinatura de Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, o público aqui presente, quero parabenizar o Vereador Ney do Gás pela excelente 

Moção; e parabenizar também o PM Amaro e o PM Magalhães que estão aqui presentes, por Deus 

ter usado vocês como anjos para poder salvar aquela vida tão pequena que ainda acabou de chegar ao 

mundo, e tem toda a vida pela frente, eu acho que isso é a maior gratidão que vocês podem ter no 

coração, poder estar ali por perto naquele momento, ter salvo aquela vida. Bom trabalho! Obrigado 

por estarem aqui, que Deus continue abençoando a vida de vocês! “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização 

para estar falando daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Parabéns ao Vereador Ney do Gás pela Moção e mais do que parabéns não, 

é? O agradecimento de forma divina até ao PM Magalhães e o PM Amaro, que estiveram prontos 

naquele momento e socorreram essa pequena vítima, e que mantiveram ela viva. Então, eu digo que, 

às vezes, Deus coloca a mão em pessoas iluminadas e vocês dois sim estão iluminados por Deus, e é 

com muita honra que eu voto favorável a essa Moção e parabenizo! A Polícia Militar, além de nos 

proteger, protege as vidas das pessoas também, mesmo em outras situações sem ser aquelas 

rotineiras do dia a dia. Parabenizo, em nome de vocês, toda a corporação da nossa Cidade de Sumaré 

e região, muito obrigado e parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero parabenizar o Vereador Ney do 

Gás pela brilhante Moção; e parabenizar os policiais aí pelo belíssimo trabalho feito salvando uma 

criança; e pedir também autorização para o Presidente para que eu possa também apresentar uma 

Moção, porque no momento eu não me recordo bem, senão eu já ia fazê-la oralmente aqui, para os 

PMs também que, em 28 de abril, também salvaram uma criança lá no Jardim Bom Retiro. Era já 

para ter feito essa Moção, mas em virtude de uns problemas ocorrido comigo não tive tempo de ir até 

a companhia para solicitar os nomes completos deles e fazer uma Moção; que esta Moção seja 

estendida aos demais PMs, essas pessoas PMs do 48º, que também fizeram esse salvamento no dia 

28 de abril, no mês passado aí, lá no Jardim Bom Retiro. E parabéns pelo trabalho, por tudo que tem 

feito na região; e no Município de Sumaré, né, também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão a Moção. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Primeiro eu queria 

dar os parabéns ao Vereador Ney pela referida Moção; dar os parabéns e o agradecimento aos 

policiais militares que salvaram a vida dessa criança, e dizer que é uma honra poder estar hoje aqui, 
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como Vereador, estar fazendo essa singela homenagem aos policiais. Muito obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. 

Enquanto vota, eu quero aqui parabenizar o Vereador Ney do Gás por tamanha importância dessa 

Moção nessa tarde; e parabenizar aqui o Soldado PM Amaro e o Magalhães, em nome de vocês, 

cumprimentar a todos os policiais militares do 48º Batalhão da Polícia Militar e, cumprimentá-los 

pela atitude nobre e importante a qual fez as manobras para a desobstrução, acompanhei pelos 

jornais, pelos vídeos; e Vereador Ney, parabéns por trazer para o Plenário desta Casa esse 

reconhecimento público! E é importante dizer, aquilo que nós dissemos aqui na Audiência Pública 

que aconteceu, na verdade, na entrega da Medalha Tiradentes, os policiais militares e profissionais de 

segurança pública devem, no Estado de São Paulo, serem mais reconhecidos e tratados melhor. É 

importante a gente homenagear, é importante a gente entregar Moções, mas é importante também a 

gente fazer coro na luta por salários mais dignos para os profissionais da Segurança Pública, por 

viaturas melhores e também por qualidades asseguradas; quando acontece um acidente, quando 

acontece alguma coisa tudo cai na conta do policial militar nesse Estado de São Paulo, e os discursos 

são muito bonitos, mas na prática sempre são penalizados na forma da Lei. Segurança pública se faz 

com a valorização daqueles que estão de farda na rua, protegendo ou salvando bebês. Então, em 

nome do Amaro e do Magalhães, parabéns, vida longa e que o bom Deus os abençoe sempre nas 

tratativas, na rua e na missão, que Deus abençoe! Vereador Ney, parabéns pela colocação e pela 

Moção pública aqui nesta Casa! Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu quero aqui agradecer aos Nobres pares pelos votos 

favoráveis e pelas palavras também; e, se possível, Sr. Presidente, se as autoridades pudessem 

adentrar ao Plenário para uma simples entrega de homenagem, por favor. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim, Excelência. Autorizo a entrada dos policiais militares, em Plenário desta Casa, para 

receber da mão do autor uma singela homenagem do Parlamento. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: O nome dos policiais lá da 48º, que fizeram esse socorro 

também, salvaram uma criança de cinco meses, é Edson Fernando de Melo e Lucchian de Andrade 

Araújo, e que fique essa Moção oralmente... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado... 

“Vereador “João Maioral”: Para mim apresentar o documento na próxima terça-feira. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Tá, ok? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 137/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação para os membros na nova gestão do Grêmio Estudantil da Escola Estadual Solange 

Maura Albino que foram eleitos após votação realizada entre os alunos. A chapa ‘Jovens do Futuro’ 

tomou posse do Grêmio Estudantil da Escola Estadual Solange Maura Albino após cerimônia 

realizada no último dia 11 de maio. Durante o evento, os alunos eleitos pelos colegas da escola 

reafirmaram o compromisso de defender um ambiente harmônico entre alunos e toda comunidade 

escolar. A chapa eleita tem agora um ano de mandato até o próximo período eleitoral da escola. A 

posse foi concedida aos alunos pela diretora da Escola Estadual Solange Maura Albino, a Andrea 

Helena de Toledo Monares, que destacou a importância do Grêmio Estudantil para os alunos. 

Algumas vezes a diretoria e os professores não percebem problemas comuns na vida deles, por isso, 

o Grêmio é um importante mecanismo para democratização do espaço escolar. É por meio dele que 

os estudantes tem voz e vez para avançar em busca de soluções para as demandas da escola e da 
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educação pública. Entre as competências do Grêmio estão os atos de representar, defender os 

interesses individuais e coletivos, incentivar diferentes atividades educacionais, além de promover a 

cooperação entre os alunos, administradores, funcionários, professores e toda comunidade escolar. O 

processo eleitoral durou cerca de 30 dias desde a abertura da inscrição até a data de posse. A votação 

ocorreu no dia 11 de abril nos três turnos da escola: manhã, tarde e noite. Ao todo, nove chapas 

participaram da eleição deste ano; 557 votos foram contabilizados, sendo quatro brancos e quatro 

nulos. A chapa vencedora ‘Jovens do Futuro’ recebeu 161 votos (28,90%), 55 a mais que a chapa 

‘Todos Temos Voz’ que teve 106 votos (19,03%) e foi a segunda colocada na eleição; as outras sete 

chapas somaram 282 votos (totalizando 50,62%). Com isso, a atual composição do Grêmio 

Estudantil da Escola Estadual Solange Maura Albino ficou da seguinte forma: Chapa ‘Jovens do 

Futuro’; Coordenador Geral: Ruan Almeida de Melo, Série: 2°, Turma: D; Vice-Coordenador Geral - 

Nome: Rebeca Luiza Quirino Bardini, 7º Ano, Turma: C; 1º Coordenador de Relações Sociais 

(CMSP e Conviva): Anna Clara Ferreira da Silva, do 7º C; 2º Coordenador de Relações Sociais (da 

CMSP e Conviva): Ana Gabryela Coutinho Baldin, 7° C; 1º Coordenador de Eventos: Ivan Carlos 

Tecedor da Costa, do 9° Ano, Turma: C; 2º Coordenador de Eventos - Nome: Nicoly Burguin de 

Souza, do 9° D; 1º Coordenador de Comunicação: Kethelleyn Ferreira da Silva, 1° A; 2º 

Coordenador de Comunicação: Nicolly Rodrigues de Oliveira Tavares, do 7° B; 1º Coordenador 

Desportivo: Leticia Luiz da Silva, do 1° A; 2º Coordenador Desportivo: Luana do Nascimento, do 2° 

C; 1º Coordenador Cultural: Caroline Vitoria Cardoso dos Santos, do 9° C; 2º Coordenador Cultural: 

Ana Gabrielly Alves da Silva, do 8° D; 1º Coordenador de Finanças: Pedro Henrique de Castro Paz, 

do 8° A; 2º Coordenador de Finanças: Larissa Beatriz Bastos de Araujo, do 7° B. Portanto, Sr. 

Presidente, em razão da eleição realizada entre os alunos, motivando cidadania e fomentando a 

democracia, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação para os membros da nova gestão do Grêmio Estudantil da Escola 

Estadual Solange Maura Albino”. Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. Exmo. Presidente Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 137/2022, de autoria do Vereador 

Willian Souza, de Congratulação para os membros da nova gestão do Grêmio Estudantil da Escola 

Solange Maura Albino, está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero te parabenizar pela Moção, e 

falar de Grêmio Estudantil é voltar no tempo, né? O pessoal do Grêmio aí do Solange Maria Albino 

tem uma responsabilidade muito grande, porque os anos 2000, 2001, 2002, o Grêmio era presidido 

pelo nosso Presidente da Câmara Municipal. Eu era Presidente do Grêmio Estudantil do Luiz 

Henrique Mark (lá no São Judas), e o Willian era Presidente do Grêmio do Matão. E nós fizemos 

vários movimentos aqui, brigamos pelo passe livre para os estudantes, várias pautas que nos faz 

lembrar do nosso passado de militância estudantil. E essa responsabilidade, Presidente, que eles 

façam bom trabalho, que podem contar com a gente aqui, com os Vereadores; e o Grêmio Estudantil 

é a base e a introdução do jovem na política de movimentos sociais, política apartidária. É muito 

importante essa participação de vocês. Parabéns! Eu peço autorização para subscrever, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra enorme ter a presença de V. Exa., Vereador. 

Continua em discussão a Moção. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, eu sou pouquinho mais novo que o Alan, mas eu também fiz parte do Grêmio Estudantil, 
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e eu vejo que é uma questão muito importante, eu acho que todas as escolas deviam levar muito a 

sério isso, porque hoje os meninos estão à frente do Grêmio Estudantil e amanhã eles podem estar 

numa Câmara Municipal (igual nós estamos aqui), amanhã eles podem estar como um Prefeito da 

Cidade, como um Deputado, enfim, e seguir a carreira política. O Grêmio foi uma experiência ímpar 

na minha vida e, como Vereador Alan falou, falar do Grêmio Estudantil é voltar no passado e tenho 

boas recordações aí da época de grêmio, várias conquistas que nós conseguimos nas escolas. Então, 

queria dar os parabéns a toda a equipe do Grêmio e pedir autorização para o senhor para poder estar 

subscrevendo a referida Moção. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Lucas será um prazer ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Parabéns, Presidente, pela Moção! Isso é muito importante o Grêmio na 

escola, que faz parte, ajuda a administrar, né, eu acho que às vezes quando não tem uma parceria, as 

coisas não andam corretamente, não é? E vocês, eu tenho certeza que vão ajudar a decidir muita 

coisa nas escolas, vocês estão de parabéns, não deixem ficar calados, participem das reuniões com a 

direção da escola, se necessário, chama os Vereadores, chama para poder vocês também terem 

aquelas informações necessárias e venha participar junto com a gente, isso é importante - né, 

Presidente? -, porque como diz o Vereador Alan, acho que o futuro está aqui também para eles, que 

estão começando a sua vida no grêmio. O meu muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns ao 

senhor por essa Moção; e parabéns o novo Grêmio, que Deus abençoe vocês aí na sua caminhada. E 

eu lembro bem, quando o nosso Presidente era do Grêmio Estudantil lá do Matão, eu lembro bem 

que o senhor fazia um movimento muito grande ali. Desde a sua infância até agora, por isso que eu 

estou junto com o senhor, porque o senhor é porreta mesmo! Muito obrigado, Presidente, e conta 

comigo aí. Obrigado. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, senhor... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente quero 

parabenizar o nosso Nobre Vereador, Presidente desta Casa, parabenizar a todos os Vereadores aqui 

hoje que foram Presidente de Grêmio Estudantil, como o Vereador Lucas, o Nobre Presidente 

Vereador Willian, o Vereador Alan também que presidiu os Grêmios; o Grêmio é um grande 

instrumento para os alunos e a escola onde o Grêmio, ele trabalha organizado em reunião, eu sei que 

ele acaba conquistando muito benefício e consegue muita conquista. Eu era Vereador já, em 2000, 

quando o Vereador Willian fez um grande trabalho, um grande movimento aqui cobrando para que a 

Câmara aprovasse o vale estudantil, eu lembro disso aí, e ele, desde novo, como já foi citado aqui, 

ele sempre teve um trabalho brilhante. Isso, quer dizer, hoje está aqui e não é diferente. Portanto, ele, 

como os Vereadores, demais aqui também tem feito um excelente trabalho, mas ele tem se destacado 

muito no trabalho que ele tem feito na Câmara Municipal, não só como Vereador, mas como 

Presidente dessa Casa pelo que ele já organizou, pelo trabalho que ele fez aqui junto a todos os 

colegas Vereadores, defendendo realmente a instituição, lutando pelo Município e buscando o 

melhor para a população. Parabéns, Vereador! E parabéns, Grêmio! Continue firme com esse forte 

aliado que vocês têm lá que eu tenho certeza que vocês vão crescer e prosperar muito, parabéns 
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mesmo! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras do senhor. Continua 

em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Primeiro lugar quero parabenizar V. Exa. por essa 

Moção, Sr. Presidente; e parabenizar os estudantes, que essa é uma luta, né, um trabalho de grande 

relevância nas escolas, né, de organizar, de viver, de defender direitos, mas eu gosto, eu deixei o 

Vereador João Maioral falar primeiro, eu esperei que o Vereador João Maioral ia falar, né (os dois 

mais velhos falar primeiro, porque quem fez a Moção foi os mais novo, né?), mas eu queria só falar 

uma coisa aqui, Presidente está resgatando uma história e a história é para isto mesmo, a história é 

para ser vivida, é para ser debatida, é para ser lembrada! Então, essa história do nosso Presidente, o 

nosso Vereador Presidente Willian Souza, é uma história (o Vereador Alan relembrou isso aqui 

muito bem) é uma história de longo, que começou lá atrás, mas que bom, oxalá que essa história fez 

com que hoje nós tenhamos um excelente Vereador e um excelente Presidente na Câmara, isso é 

muito bom, viu?! É um aprendizado, é um aprendizado! E esse aprendizado está aqui hoje fazendo 

história. Esses alunos que estão hoje também trabalhando no Grêmio, organizando, eles também vão 

ter uma história e isso já foi falado por alguém que já me sucedeu, que pode ser Vereador, ou pode 

ser Prefeito, e não Deputado, Governador, Senador; é assim que começa, a história começa assim. 

Parabéns, Sr. Presidente, por essa Moção! Parabéns todos os alunos que aqui estão, que vão ser, 

receber essa Moção, parabéns! Eu acho que é isso que é viver uma história, uma história bonita, uma 

história de luta, parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Eu solicito a 

gentileza do Vice-Presidente da Mesa poder assumir a Presidência para que eu possa ir à Tribuna, 

por gentileza. Sr. Presidente em exercício, Srs. Vereadores, Mesa Diretora, público presente, aqueles 

que nos acompanham pela internet e a imprensa, Servidores desta Casa, muito boa tarde! É uma 

honra inenarrável, primeiro, ouvir as palavras dos Srs. Vereadores que me antecederam e que me 

entusiasmam nessa tarde. É um prazer enorme, porque quando começamos a luta pelo movimento 

estudantil nessa Cidade, como me antecedeu o meu amigo, o meu irmão Vereador Alan Leal, que na 

época, inclusive, éramos Presidentes de grêmio: um do São Judas Luiz Henrique Mark (o Alan do 

Lebe, como ficou conhecido), e eu como Presidente do Grêmio do Solange Mauro Albino, hoje 

somos Vereadores juntos; outrora tentando entrar na Câmara para acessar direito dos estudantes; 

agora, de terno e gravata, defendendo os direitos da população como Parlamentares. Assim é a 

história da vida, assim é a história do movimento popular, nada é impossível! Nada na vida é 

impossível para aqueles que acreditam, que confiam em Deus e que tem os seus objetivos sequentes, 

firmes e fortes. É óbvio que a história, a história de Sumaré, principalmente, que é uma cidade que ao 

longo do tempo, Vereador João, dificulta para nós que viemos, filhos de faxineira, de porteiro, 

estudando em escola pública, chegar ao ponto como Presidente da Câmara, como Vereador. Não é 

fácil, Vereador Joel, a tarefa é árdua e a luta é grande, muitos dos Vereadores que aqui me ouvem 

nessa tarde, tiveram uma trajetória de luta dura, difícil para poder acessar hoje essas cadeiras. Mas a 

história da nossa Cidade reservou, ao longo do seu tempo, o poder para algumas pessoas, para alguns 

setores e não para todos, é isso que nós estamos fazendo aqui. Quando eu subo nessa Tribuna, eu 

subo com emoção, como eu subia quando eu tinha 17 anos de idade; 17 anos de idade foi a primeira 

vez que eu pude me pronunciar na Tribuna dessa Casa como líder estudantil, com mais de mil 

estudantes na porta de fora desta Câmara, tentando acessar, fazendo manifestação para que a gente 

pudesse ser ouvido. E me deu o direito de subir à Tribuna desta Casa, a minha primeira eleição da 

vida, a primeira fundação, foi quando eu fundei o Grêmio da escola Solange Mauro Albino. Na 

fundação do grêmio duas chapas se inscreveram: a primeira chapa teve 210 votos; e a segunda chapa 
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teve 1150 votos, que foi a chapa que eu venci as eleições. Na época, a chapa que teve 220 votos, teve 

apoio de três Vereadores desta Casa, até trio elétrico colocaram para os estudantes se divertir. Eu me 

lembro, porque o medo daquelas pessoas de se criar uma nova liderança já era grande desde lá, já era 

difícil desde lá. E eu sei o quanto é difícil para algumas pessoas escutar isso, algumas até saem; 

agora, sobretudo, a gente com muita força, com muita coragem e determinação, hoje eu tenho honra 

de subir a Tribuna para congratular e para poder parabenizar o Grêmio Estudantil da escola que eu 

estudei. Hoje está aqui - e me desculpa, professora Kelly, em dizer -, mas que foi professora minha 

(inclusive, ela não gosta que lembra isso, porque as pessoas permitirão a calcular o tempo, mas vai 

calcular o meu tempo também), a professora Kelly foi minha professora, está aqui hoje dirigindo e 

trazendo aqui com o Grêmio; e junto com eles também está aqui o professor acompanhando, o 

professor Marcelo, que é uma grande honra recebê-los, estão no Plenário da Câmara. E juntos estão 

os “Jovens do Futuro”, que foram a chapa vencedora do último, do último pleito do Grêmio 

Estudantil. Grêmio Estudantil foi fundado no Brasil, na época da ditadura militar era proibido nas 

escolas com grande batalha e com grande guerra. Em 1985, pelo então, Presidente José Sarney, foi 

garantido que cada escola pudesse ter um Grêmio Estudantil, dificilmente muitas direções de escola 

proibiam fazer a montagem do Grêmio Estudantil. Me lembro, Vereador Alan, que nós tivemos que 

pular o portão do Anchieta para poder fazer o Grêmio Estudantil e fundar naquela época. Me lembro 

que em Nova Veneza também nós tivemos que pular e na mesa de merenda fazer o discurso. No 

Grêmio Estudantil do Solange, nós fizemos muita luta, muito trabalho e muita dedicação, a ponto da 

escola ficar dois dias com o portão trancado numa chamada greve a qual mobilizou toda a Cidade; a 

dirigente de ensino ia até o Secretário do Estado da Educação teve que vir ao Jardim Minezotta para 

poder conversar com o Grêmio Estudantil. Me lembro quando chegou lá, Vereador Joel, as 

autoridades e olhou para mim e falou: “É esse moleque que está parando tudo aqui?!”, me lembro 

como se fosse hoje. E eu me emocionei no dia da posse dos jovens que aqui estão e me emociono 

agora, porque história não se apaga, história se reconhece. E eu disse a eles o que eu vou repetir aqui 

na Tribuna dessa Casa: se eu cheguei até aqui como Presidente da Câmara, todos os jovens da nossa 

Cidade e do Grêmio Estudantil podem chegar. Não importa quem é a mãe, não importa se o 

sobrenome é Souza ou sobrenome de supertradição, o que importa é o foco na vida, é a esperança e 

trabalhar com verdade, e com coragem, é ter luta, é ter coragem, ter determinação. Isso faz com que a 

pessoa possa chegar onde ela quer, onde ela almeja. A vida, ela tem barreiras e o caminho da política 

é difícil: ou você tem um bom padrinho ou você mete o pé na porteira e entra para dentro, e mostra o 

que você fez. Como a gente nunca teve padrinho para chegar até aqui, a gente meteu o pé na porteira. 

E é por isso que aqui, sendo morador ainda do Jardim Minezotta, o bairro que eu cresci, a escola que 

eu estudei, hoje consolidei família, casado com a minha esposa, com as duas filhas que temos, moro 

no Jardim Minezotta, a gente fica emocionado e feliz de hoje fazer uma Moção como essa. Eu subo 

na Tribuna, Srs. Vereadores, para parabenizar esses jovens que estão no Plenário com coragem; e na 

pessoa do Ruan Almeida, que é o coordenador-geral da Chapa “Jovens do Futuro”, eu quero deixar 

as congratulações a todo o grêmio estudantil que venceu essas eleições. Estive lá na posse e eles ali 

cantaram o Hino Nacional, fizeram a posse, a diretora Andréa (que foi a minha diretora na época 

também, que continua lá no Solange, fazendo um excelente trabalho), esteve presente com todo o 

corpo docente, e eu, naquela posse fiz o convite a eles, falei: “Eu vim até aqui, agora vocês vão até a 

Câmara terça-feira, para serem homenageados, reconhecidos pelo Município”. Porque, jovens, na 

época que eu fui presidente do grêmio eu era proibido de entrar dentro dessa Câmara, eu era 

proibido! Eu, o Vereador Alan está aqui para a prova, e o Vereador João está aqui e os Vereadores da 

época estão aqui, não nos deixavam falar o que tínhamos vontade. E hoje eu não quero cometer os 

erros do passado, eu quero garantir o direito a qualquer estudante de fazer a sua luta. Ainda que esse 
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direito seja para me confrontar, ainda que esse direito seja para dizer a mim que eu estou errado, isso 

chama-se democracia! A democracia tem que ser garantida para as pessoas falarem o que quer, 

dizerem o que quer e fazer a luta que quer. Por isso que esta Casa tem que ser amplamente um ponto 

de recepção das pessoas, tem que receber e reconhecer Policiais Militares, Guardas Municipais, 

profissionais da saúde, empresários, trabalhadores e estudantes, que às vezes, e pelas idades muitos 

nem tem título de eleitor, mas que fica gravado e marcado pela história de luta importante! O Brasil 

teve conquistas importantíssimas pelas mãos dos estudantes. Foi pelas mãos dos estudantes que 

Fernando Collor de Mello sofreu o impeachment; foi pelas mãos dos estudantes que os votos foram 

garantidos; pelas mãos dos estudantes que conseguimos criar neste país programas educacionais 

como Prouni, como o Fies, o Ciência Sem Fronteiras. Os estudantes têm uma força criada entre si, e 

com uma força muito grande de luta e de revolução. Precisamos ouvir a juventude, precisamos ouvir 

aqueles que são chamados de molecada, mas que dentro do seu peito, do seu coração, tem sonhos 

importantíssimos para a construção de uma cidade. É com a juventude que a gente constrói um sonho 

e uma cidade melhor, uma cidade que seja acessível para todos e para todas, por isso, Grêmio 

Estudantil, força no trabalho, dedicação, não lutem só dentro da escola, lutem pela comunidade, 

lutem pelo bairro, lutem pelo lugar que vocês moram, sejam revolucionários de verdade, contrariem! 

Na minha época eu levei cinco advertências e seis suspensões, fui suspenso várias vezes! No livro lá 

da escola nenhuma vez por bagunça, nenhuma nota vermelha, mas todas às vezes pela atuação do 

Grêmio Estudantil. A minha diretora na época, Silvia Helena Lorençato, a qual tenho profunda 

admiração e respeito (e registro nessa Casa), me saturou ao extremo, e hoje eu agradeço toda aquela 

luta, porque foi no seio da Escola Solange Maura Albino, pisando nas ruas de terra, o esgoto a céu 

aberto, tendo reintegração de posse, indo para a escola e lutando por uma mesa de merenda, indo 

para a escola e lutando por um som, por uma atividade cultural, por uma atividade de esporte que eu 

fui forjado na luta e aprendi o que é lutar por uma cidade de verdade. Só pode levantar para ensinar 

quem um dia sentou para aprender! E é ao Grêmio Estudantil a que eu devo tudo o que eu sei hoje e 

tudo que eu aprendi, depois me tornei líder do Movimento Estudantil Estadual, fazendo parte da 

União Paulista dos Estudantes, fizemos grandes marchas, debatemos nesse Estado todo, Alan, você 

tinha um golzinho, a gente tinha que fazer vaquinha para poder colocar uma gasolina (e nem era tão 

cara como é hoje, hein?!), a gente conseguiu colocar gasolina, comia um salgado dividido por três, 

mas fizemos a luta, e hoje eu estou aqui para não fazer contradição com a luta, mas garantir ensino 

público de qualidade, gratuito e acesso para todos. Parabéns para o Grêmio Estudantil! Parabéns, 

professora Kelly! Parabéns, professor Marcelo! Parabéns, professora Andréa! E sejam todos muito 

bem-vindos a esta Casa de Leis! Continua em discussão a Moção. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Só fazer um elogio, quando 

falou jovens futuros, me recordo bem, o Colégio Vito Carmine Cerbasi (para quem não conhece é lá 

no Jardim Santa Madalena), em 1983 foi formada a primeira turma de 7ª série e 8ª série (que só tinha 

no período noturno), e foi formado o primeiro grêmio do qual eu fiz parte, era JFA (Jovens Futuros 

do Amanhã). Quando falou em jovens futuros me veio a recordação. Eu não gostaria até de estar 

falando posterior ao senhor, depois dessa bela fala de luta dos grêmios, não só na Cidade de Sumaré, 

mas em todo o Brasil, a importância que tem os estudantes em todas as áreas e o quanto eles 

colaboram e contribuem. Me recordo bem, em 85, quando ingressei no Colégio Comercial Leandro 

Franceschini era uma briga todo o ano conseguir o passe livre, e todo ano participando, e fazendo, e 

brigando para ter o passe livre de todos os bairros para o centro, que era um dos únicos colégios de 

segundo grau que tinha no Município de Sumaré. Quando foi em 88, ingressando na faculdade, 

haviam poucas faculdades na região: PUC, Unicamp, Unisal (em Americana), Unimep (em 
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Piracicaba), e, naquela época, existia uma responsabilidade dos municípios em atender os alunos que 

tinham dificuldade de se locomover para as cidades vizinhas, o custo era muito alto na época, a 

disponibilidade de veículo, então, era muito mais difícil do que se é hoje. Então, a gente vê que, com 

luta na época, nós tínhamos um reembolso de todas as despesas que tínhamos com transporte para 

irmos para as universidades. Então, tudo isso são lutas que anualmente os grêmios, as escolas, 

formando esses alunos que vão fazer o futuro e que amanhã vão estar sentado nessas cadeiras aqui, 

tanto no Legislativo como no Executivo. Parabenizo aí pela Moção, Sr. Presidente, acho que vem em 

bom tom; e outra: é cada vez mais incentivar para que os jovens, eles se mobilizem, se organizem e 

busquem suas reivindicações, que são justas; e temos que ter cada vez mais alunos formados e 

disponíveis da sociedade brasileira. Muito obrigado, parabéns mais uma vez, Sr. Presidente, e aos 

jovens que estão formando os jovens futuros! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão, a Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Só não quero aqui, né, o seu discurso foi brilhante (e sempre é brilhante o seu discurso), 

você conseguiu fazer todo um apanhado, mas voltando aos estudantes, né? Se você pegar todos os 

livros (pelos que eu já li até hoje), todos os livros que conta a história da ditadura, o maior 

movimento que fez com que ganhasse corpo nas ruas para poder combater a ditadura foi dos 

estudantes. Os que eu li até hoje retrata isto e conta essa história. Então, os estudantes é muito 

importante, os estudantes é sangue novo, que vem para poder fazer a revolução, então, é muito 

importante; toda a sua fala aí que você resgatou a história aí, mas eu lembrei aqui que os livros que 

eu estudei até hoje, que fala sobre a ditadura, retrata muito bem qual foi a luta e o sofrimento dos 

estudantes, porque ali era massacre mesmo, né? Mas os estudantes não abriam mão, eles iam para a 

rua, iam para as praças, e eu acho que é isso, acho que você presenciou isso, você fez isso, você fez 

essa luta, então, parabéns mais uma vez! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a 

Moção. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Presidente, o senhor falando aí, eu lembrei que na época minha de padaria lá, o senhor subia aquela 

Rua Manoel Messias, o senhor chegava até na minha padaria, e eu ficava vendo o senhor falar, essa 

oratória do senhor que não tem para ninguém! Cheguei a queimar muito pãozinho por causa do 

senhor, sim, certo? Mas valeu, e que Deus abençoou, hoje eu sou Vereador, par junto com o senhor 

aqui, está vendo como Deus é bom?! Valeu o que senhor falou, o senhor entendeu? E estamos juntos, 

Presidente, obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. [Risos] A padaria do 

Vereador Gilson Caverna era ao lado da Escola Solange, então, quando ele tinha a padaria ali, ele 

visualizava, ele visualizava cada movimento estudantil que parava, né? Teve uma vez que todos os 

pais dos alunos foram para a porta da escola para acompanhar, né? Nós temos registros fotográficos 

disso, era muita gente para acompanhar essa luta, né? E, mais do que isso, né, a gente não ficava só 

no bairro, não, a gente vinha e lutava pela Cidade toda; a gente não ficava lutando só pela 

comunidade, pelo mesmo bairro. Não, a gente veio para a Câmara várias vezes, né, Vereador João? 

Nós viemos aqui, lideramos com o trio elétrico aqui na frente, fizemos marchas, passeatas, tivemos 

conquistas. Então, nós saímos, não cuidando só daquilo que seria bom para mim, não só da minha 

merenda, mas da merenda coletiva de toda a Cidade de Sumaré. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu quero parabenizá-lo pela Moção e 

também a todos do Grêmio Estudantil, Desde os professores até os alunos. Na realidade, Presidente, 

o senhor não lutava, o senhor ainda luta; na verdade, o senhor não andou toda a Cidade, o senhor 

ainda anda. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 
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Obrigado, Vereador Hélio, que também sempre acompanhou, né, Vereador do Matão, morador do 

Matão. Muito importante ouvir os depoimentos dos senhores. Continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, está em votação a Moção de Congratulação aos membros do Grêmio Estudantil da 

Escola Solange Maura Albino. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção. Eu gostaria aqui, com o respeito aos Srs. Vereadores, mas de 

convidar a professora Kelly, o professor Márcio e os estudantes para vir até aqui o centro do 

Plenário, para receberem um quadro de homenagem desta Casa, e eu poder liberá-los também, se 

eles quiserem ficar até o final da Sessão fiquem à vontade, mas gostaria de convidá-los para adentrar 

ao Plenário; e convidar os Vereadores também se quiserem se posicionar junto na foto, para mim vai 

ser uma grande honra ter os senhores e a gente levar para o quadro do nosso bairro, a foto desse 

Parlamento junto com o Grêmio. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 138/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Congratulação para as Paróquias São Miguel Arcanjo e Sagrado 

Coração de Jesus (da região do Matão), pela realização do EJC (Encontro de Jovens com Cristo) nos 

dias 14 e 15 de maio de 2022. O EJC tem uma enorme importância para a igreja, para os 

adolescentes e para as famílias envolvidas, pois é um momento de acolhimento, entrosamento, 

recreação e muita oração, visando um acompanhamento posterior. De acordo com a comissão 

organizadora, neste ano muitos adolescentes estavam com sintomas depressivos, baixa estima e 

alguns ainda até enlutados pelas perdas que sofreram no período mais crítico da pandemia do 

Coronavírus. Há quase dez anos, o EJC não era promovido no Matão e este ano foi retomado pela 

liderança dos Padres Luan Flávio de Oliveira e Paulo César Nascimento dos Santos, tornando-se um 

grande sucesso. Realizada na quadra da Escola Municipal Professora Nilza Thomazini (no Parque 

Regina), a atividade religiosa contou com a participação de jovens cristãos de ambas as paróquias, 

envolvendo mais de 400 pessoas no fim de semana. Foram realizadas palestras, dinâmicas, estudos e 

atividades religiosas. O encontro foi concluído com uma missa de encerramento celebrada pelos 

padres paroquianos. Portanto, Sr. Presidente, pela importância do papel da igreja na vida de jovens e 

adolescentes, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação para São Miguel Arcanjo (do Jardim Santa Clara) e Sagrado 

Coração de Jesus (do Jardim Nova Terra) pela realização e organização do EJC (Encontro de Jovens 

com Cristo), em nome dos padres Luan Flávio e Paulo César. Solicitamos que a referida Moção seja 

estendida à comissão organizadora formada por representantes de ambas as paróquias”. Sala das 

Sessões, 17 de maio de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza e Vereador Tião Correa. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 138/2022, de autoria do Vereador Willian Souza e Tião 

Correa, de Congratulação para as Paróquias São Miguel Arcanjo e Sagrado Coração de Jesus (na 

Região do Matão) pela realização do EJC (Encontro de Jovens em Cristo), está em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem de um dos autores da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Peço a autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, a gente viu que foi 

muito importante esse encontro de jovens, depois de dois anos sem fazer esse encontro aconteceu 

novamente aqui no Matão, na Escola Nilza Thomazini, a gente viu a alegria desses jovens, né, que 

teve a oportunidade de se reencontrar e se falar nas palestras, com apoio do Padre Paulo, o Padre 

Alan que são pessoas muito importantes na nossa região, nas igrejas católicas, na Paróquia São 

Miguel Arcanjo e na Paróquia Bom Jesus, Coração de Jesus. E também, Presidente, nós também 

vimos lá no Matão uma coisa muito importante no dia, último dia 7, né, que foi encontro de casais, 



18 
 

  

mais de 400 pessoas se encontraram no jantar, importante também a gente ver tudo isso daí, que as 

igrejas, o Padre Paulo, o Padre Alan se organizando junto com os organizadores de cada 

comunidade. Meus parabéns; e peço o voto de cada um de vocês, meu muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto 

vota, eu quero parabenizar o Vereador Tião Correa pelas palavras, e parabenizar também todos do 

Encontro de Jovens com Cristo (que foi realizado dia 14 e 15 de maio) pelas duas Paróquias do 

Matão: São Miguel Arcanjo (no Jardim Santa Clara), com o querido Padre Luan, e o Sagrado 

Coração de Jesus (Nova Terra), com o querido Padre Paulo. No início dos anos 2000, o encontro foi 

realizado por 15 anos consecutivos no Matão, e há mais de dez anos não acontecia o encontro; em 

2020, o evento seria retomado, mas a pandemia suspendeu as atividades. Este ano o encontro 

envolveu mais de 400 pessoas, entre jovens e voluntários de familiares que participaram. Foram 

realizados: palestras, dinâmicas, estudos, e uma missa de encerramento; e nenhum adolescente 

poderia fazer o uso do celular, o que nos chama a atenção nos dias de hoje, que é quase impossível o 

adolescente ficar sem celular. Parabenizamos os queridos amigos e queridos ministros da palavra de 

Deus: o Padre Luan e o Padre Paulo, a nossa congratulação e respeito inenarrável! Parabenizo 

também a comissão organizadora formada por representantes das duas paróquias (São Miguel 

Arcanjo e a Sagrado Coração de Jesus). Agradecemos também a direção da Escola Nilza Thomazini 

(no Parque Regina), que cedeu gentilmente a unidade escolar para a realização do evento. E 

agradecemos, de maneira especial, a Secretaria de Esporte e Lazer, em nome do nosso querido 

Secretário Bruno da Evoke, pelo apoio cultural do evento; e ao Prefeito Luiz Dalben que cedeu todas 

as Secretarias e Departamentos envolvidos para a realização do evento. Parabéns a todo pessoal que 

participou do EJC, aos padres, às paróquias e ao Vereador Tião, que subscreve ao meu lado esta 

Moção. Declaro encerrada a votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção por esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que leia a próxima Moção, por gentileza. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 139/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização, apresento a essa 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao 

Pastor Benedito José Francisco de Campos, pelo trabalho social e espiritual desenvolvido na Cidade 

de Sumaré. Benedito José Francisco de Campos (Pastor Frank de Campos como é conhecido) nasceu 

no dia 29/10/1971, na cidade de Guarujá (São Paulo); casado com Veridiana Conceição de Campos 

há 29 anos, pai de quatro filhas e avô de três netas e um neto. Pastor Frank de Campos é formado em 

química, Servidor Público Estadual e bacharel em teologia, é o presidente do Ministério Comunidade 

Apostólica Ebenézer, com aproximadamente 400 discípulos. Sua conversão em Cristo aconteceu no 

ano de 1990, na região de Mogi Mirim, onde houve grande mudança em sua vida, e logo, juntamente 

com sua esposa, foram ungidos a pastores. O homenageado iniciou seu ministério em Campinas, 

passando por Paulínia, até chegar em Sumaré há 15 anos, estando sua igreja localizada no Jardim 

Picerno. Seu trabalho de evangelismo é direto nas comunidades, com auxílio aos que mais precisam, 

entregando doações de cestas básicas e suprindo as necessidades dos discípulos da igreja. Com sua 

dedicação e trabalho, tem tirado muitas pessoas da escravidão dos vícios em drogas e alcoolismo. É 

com imensa honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do trabalho social e 

espiritual desenvolvido pelo Pastor Benedito José Francisco de Campos, para nossa Cidade. Pelo 

exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na 

Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Benedito 

José Francisco de Campos”. Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. Sirineu Araújo Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Antes de colocar – imagina – antes de colocar em votação, só 

comunicar aqui o Plenário desta Casa (e comemorar), a Assembleia Legislativa do Estado de São 
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Paulo acaba de cassar o mandato e os direitos políticos do Arthur Duval, que agora fica oito anos 

inelegível. Parabéns pela luta das mulheres! Parabéns para os Deputados Estaduais! E que sirva de 

lição para que ninguém cometa esses erros absurdos, sexistas, machistas, e que tem tom completo de 

agressivo contra as mulheres. Esse é um recado muito público e muito importante. Minhas 

congratulações aos Deputados Estaduais do Estado de São Paulo! Arthur Duval é cassado, por oito 

anos inelegível, neste momento, pela Alesp. A Moção de Congratulação ao Pastor Frank de Campos, 

de n. 139/2022, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Peço permissão ao autor da 

Moção, para que eu possa subscrever a Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está 

aberta a toda a Casa, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Oi? 

[Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 

13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa, a Moção. Coloco... o 1º 

Secretário a gentileza de fazer a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 140/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a Moção 

de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao atleta Kevem Felipe. Kevem Felipe 

Sampaio Catini é filho de Edneia Sampaio de Oliveira e Reynald Jose Franti, possui quatro irmãos, 

sendo eles: Waldrick S. Franti, Jonathan Oliveira, Michael Oliveira e Renan A. Franti. Kevem Felipe 

é casado há 11 anos com Drielle Fernanda, com quem tem uma filha: Rebecca Sampaio Corrêa. É 

morador de Sumaré há 28 anos, nascido e criado nessa Cidade. Iniciou no esporte de combate há 11 

anos e atualmente é professor e lutador de MMA, kickboxing, muay thai, jiu-jitsu, boxe, entre outras 

modalidades. O atleta vem se destacando na maior organização de lutas da América Latina SFT 

(Standout Fighting Tournament). Em suas três últimas apresentações, vem surpreendendo a todos 

com suas técnicas de luta, levando seus adversários a lona no primeiro round. Possui o título de 

nocaute mais rápido na história da modalidade e da organização, quebrando recordes incríveis nas 

suas lutas. Kevem está no patamar mais auto da modalidade no Brasil e concorre como autor de 

melhor luta do ano de 2022. O atleta sempre leva o nome do nosso Município de Sumaré nas suas 

lutas, o que é motivo de parabenização pela divulgação e representação. Atualmente está na fila 

como próximo desafiante ao cinturão dos meio médios (77 quilos), e assim conquistar o que mais 

deseja, que é o cinturão de campeão. Não podia deixar de parabenizar o atleta Kevem Felipe por sua 

dedicação ao esporte e pelas conquistas, o que só eleva o nome da Cidade de Sumaré. Pelo exposto, 

Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta 

Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao atleta Kevem 

Felipe”. Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Congratulação de n. 140/2022, de autoria do Vereador Sirineu 

Araújo, é de Congratulação ao atleta Kevem Felipe Sampaio Catini, está em discussão. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que 

passasse um vídeo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, atendido, peço que seja transmita o 

vídeo, por gentileza. [Exibição de vídeo] “Orador não identificado”: “No corner azul com ele! Sua 

altura: 1,85; bateu 77,1 kg; com 24 vitórias e 7 derrotas; da equipe Team Rex; da Cidade de 

Sumaré, em São Paulo; preta de Muay Thai; 14 vitórias por nocaute; n. 2 no ranking, SFT: Kevem 

Felipe!” “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu, tem uma Moção de autoria do 

Vereador Raí que tem o mesmo teor. Nesse sentido, se não houver objeção dos autores, eu vou pedir 

para ler em seguida e votamos elas em conjunto, pode ser? Então, eu peço ao 2º Secretário que faça a 

leitura, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção N. 145/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 
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Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o lutador sumareense Kevem Felipe Sampaio 

Catini, pela vitória no SFT Xtreme 7. Kevem Felipe tem 28 anos, morador de Sumaré, atleta marcial 

profissional, atualmente, atleta n. 1 no ranking no Brasil, protagonista da melhor luta do ano 2022, 

representante de nossa Cidade nas maiores organizações profissionais de lutas e professor 

especializado em lutas. O Evento F... SFT Xtreme 7, ocorreu no dia 07 de maio de 2022, na Cidade 

de São Paulo, com transmissão ao vivo pelo YouTube e televisionado pela rede Bandeirantes. A 

principal atração da noite foi a luta de Kevem Felipe versus Rodolfo Cavalo, ao qual Kevem Felipe 

consagrou-se campeão aos 27 segundos do primeiro Round, ao nocautear seu oponente. Kevem 

Felipe, não conquistou somente a vitória do SFT Xtreme 7, como conquistou também o marco 

histórico do ‘Nocaute mais rápido do Evento’, isso é fruto de toda sua determinação, dedicação, 

disciplina, garra, força de vontade e todo o treinamento desempenhado. Tendo em vista o seu 

brilhante desempenho em todos os eventos que participa, Kevem Felipe é desafiante ao Cinturão do 

SFT Combat (maior organização de lutas do Brasil, e uma das maiores do mundo). Deste modo, é a 

presente Moção para congratular o lutador sumareense Kevem Felipe Sampaio Catini pela Vitória no 

SFT Xtreme 7. Portanto, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação a Kevem Felipe Sampaio Catini”. Sala das Sessões, 

17 de maio de 2022. Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso). “Sr. Presidente “Willian Souza”: As 

Moções de n. 140 e 145/2022 ao atleta Kevin Felipe Sampaio Catini, de autoria dos Vereadores 

Sirineu Araújo e Raí do Paraíso, estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estão aprovadas as duas Moções. 

Solicito ao 2º Secretário que apresente a próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 141/2022: “Moção de Agradecimento. Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré (São Paulo), tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Agradecimento pela colaboração no resgate de animais em situação de 

maus-tratos ao Departamento de Bem-Estar Animal de Sumaré, à Secretaria de Segurança Pública e 

Secretaria de Inclusão Social de Sumaré (São Paulo). Sabendo da importância de reconhecer as ações 

desempenhadas em prol do bem-estar dos animais, que são vidas merecedoras de atenção e 

acolhimento, vimos, através deste documento, expressar publicamente nosso reconhecimento aos 

envolvidos no resgate de oito animais que se encontravam em situação de maus-tratos em uma 

residência no Município de Sumaré. Os animais foram resgatados no dia 7 deste mês (sábado), em 

uma ação conjunta da Secretaria de Segurança Pública, comandada pelo Secretário Municipal, Sr. 

Eduardo Ramalho Clude, e do Departamento de Bem-estar Anima; participaram da ação os 

integrantes da Guarda Municipal de Sumaré, os GM’s: Gabriela Costa Farinha, Vanderlei Emidio 

Rosa, Antonio Carlos Siqueira, Messias Batista de Oliveira; os integrantes da equipe do 

Departamento de Bem-estar Animal: o fiscal Sr. Gilmar Domingos de Oliveira, o superintendente Sr. 

Régis Alessandro Ferreira Costa; o Vice-Prefeito Sr. Henrique do Paraíso e sua esposa, Sra. Débora 

Mikaelle Ventura Pereira. Fomos até o local após o recebimento de informações da existência de 

animais em situação de maus-tratos, e conseguimos realizar o resgate de oito cães. Como medida, os 

animais receberam os cuidados necessários. O tutor foi prontamente encaminhado para o 

acompanhamento de órgãos da Prefeitura, como o CRAS, sendo que o início dos trabalhos da 

Secretaria de Inclusão Social, comandada pela Secretária Sra. Ana Cleia Meneguetti, deu-se pelo 

acolhimento da técnica de Apoio da Ação Social, Sra. Mariana Oliveira Alborguete. Pelas vidas 

resgatadas e o sucesso da operação, apresentamos a presente Moção de Agradecimento, contando, 

desde logo, com o apoio dos Nobres Pares para a aprovação da mesma, solicitando ainda, o 

encaminhamento da referida Moção à Secretaria de Segurança Pública, à Guarda Municipal de 

Sumaré, Departamento de Bem-estar Animal de Sumaré e à Secretaria de Inclusão Social de Sumaré. 
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Será entregue em mãos. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos 

regimentais”. Sala das sessões, 17 de maio de 2022. Alan Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 141/2022, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, de Agradecimento ao 

Departamento de Bem-estar Animal de Sumaré, à Secretaria de Segurança Pública e Secretaria de 

Inclusão Social, pelo resgate de animais em situação de ruas e maus-tratos, está em discussão. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção, Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, tem algumas imagens que eu gostaria 

que passasse, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido.  [Exibição de fotos] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, meus Nobres, eu quero mais 

uma vez agradecer aos Departamentos da Prefeitura, ao Bem-Estar Animal e... através do Regis, 

através do Gilmar, que estiveram conosco nesse resgate. Quando nós vamos fazer um resgate, são 

várias situações que tem que ser analisada. Nesse caso, o senhor que morava lá (que mora, aliás), ele 

realmente estava precisando de ajuda. A situação da casa dele, bem precária, e quando o nosso 

Deputado Henrique do Paraíso, ele me comunicou, que ele estava indo para o local e a esposa dele, 

Débora, também foi acompanhá-lo, nós não imaginávamos o tamanho que estava a situação. A casa 

do senhor estava cheirando muito mal, eu não sei como ele se alimentava lá, eu não sei como ele 

conseguia dormir naquela cama, só que é essas situações que nós temos que analisar. Quando você 

vai resgatar um animal e ele está sofrendo maus-tratos, isso é um crime. Mas existem situações e 

situações, que nós, como representantes do povo, nós precisamos de avaliar. Porque, infelizmente, 

hoje nós vivemos num momento que a rede social, ela acusa, ela te julga e te condena; e aí quando 

fizeram o post e marcaram a gente, nosso gabinete fez o pedido para o Bem-Estar, para que enviasse 

as pessoas para fazer, para fazer a averiguação, só que qual é o problema, hoje, na nossa Cidade e em 

todas as cidades do nosso, do Estado ou do país? O abandono de animais. As pessoas abandonam 

animais, elas adotam animais e aí, de repente, da noite para o dia: “Não consigo mais, porque eu vou 

mudar”, é sempre a mesma história, isso eu já estou acostumado: “Ah, eu vou mudar, mas eu não 

consigo levar”. Aí esses dias, eu falei para uma senhora, que eu achei muito, achei que a... o que ela 

fez, ela acabou de adotar um animal, aí ela me ligou, ela me falou assim: “Olha, eu adotei, mas eu 

não quero mais”, eu falei: “Não, mas espera aí, por que é que você não quer mais?”, “Não, não 

quero, porque eu vou mudar, agora eu vou mudar no apartamento... não sei o quê”, eu falei: “E seu 

carro, você também não vai levá-lo?”. Aí ela falou: “Ah, por quê?”, eu falei: “Porque você está 

falando que não vai caber o animal dentro do apartamento. E o carro, vai caber no apartamento?”, aí 

ela falou: “Ah, não, mas tem vaga”, aí eu falei: “É, então, você já comprou sabendo que tinha vaga. 

Então, né, você vai mudar, você alugou, quer dizer que o animal que você resgatou, que você adotou, 

não serve mais?”. E as pessoas, elas não avaliam isso. Infelizmente... ontem mesmo, eu recebi vários 

pedidos de ajuda, e aí o animal tem tutor. Se ele tem tutor, tem o responsável. Infelizmente, tudo cai 

em cima do Poder Público, “Ah, o Bem-estar que não vai verificar”, “o Bem-estar que não tem 

local”. Mas espera aí, e as pessoas que abandonam? Eu falei isso para uma protetora, eu falei: “Viu, 

nós precisamos de criar uma campanha de conscientização para as pessoas, porque não adianta a 

gente arrumar lugar para 100, 200 animais, que eles vão abandonar animais”. Isso, e, assim, o pet 

descartável é outro, não é esse que eles estão descartando. Então, assim, eu peço até que os Nobres 

Vereadores nos ajudem, que é uma causa que realmente é emotiva, que a gente se desgasta demais, 
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porque você vê cada situação de animais, que, realmente, a hora que você chega na sua casa, você 

não acredita que ainda existem pessoas que façam isso com os nossos animais. Mas esse caso em si, 

eu quero realmente agradecer ao nosso Deputado, ao Henrique que foi até lá, a Débora, e a Guarda 

Municipal, que estava conosco lá, ao Regis, ao Gilmar, ao pessoal da minha equipe, o Douglas, o 

Simão, que esteve junto lá, levamos várias mordidas de cachorro lá, que os cachorros começaram a 

brigar lá. Mas eu acho que a sensibilidade precisa de vir de todos, viu, gente? Realmente, eu recebo, 

às vezes, uns Vereadores que falam: “Viu, me ajuda aqui”, eu falo: “Gente!”, não é, Sirineu, meu 

Nobre? Eu falo: “Não é tão fácil”, porque os protetores também estão sobrecarregados. Você faz o 

resgate de animal, o mínimo que gasta, o mínimo que você gasta é 3, R$ 4 mil numa clínica 

veterinária. Só que como é que faz? É difícil, não é tão fácil. Mas hoje eu quero agradecer realmente 

e dizer da importância do trabalho do Bem-estar, que eles estão fazendo aqui na nossa Cidade. 

Obrigado Presidente; e peço que os Nobres votem a favor dessa Moção. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Parabenizar o Vereador Alan pela Moção, e pedir também, Alan, para 

subscrever; e parabenizar também pelo trabalho prestado, né, à Cidade de Sumaré, à comunidade 

onde você reside, porque realmente não é fácil. A gente trabalha, é Vereador na Cidade e, às vezes, 

as pessoas acham que a gente tem o poder de tudo, né? Muitas das vezes carro atropela o animal e 

vai embora, e as pessoas ligam para você, para você fazer o resgate. Mas assim, a gente sempre tem o 

Alan ali, né? Na retaguarda, aonde sempre está dando uma atenção, né? Na causa. E parabéns, 

parabéns mesmo, porque eu tenho o meu cachorrinho em casa, de verdade, eu zelo dele como que 

fosse meus filhos, eu amo de paixão. Às vezes, ele quer, eu chego em casa cansado, quem me recebe 

no meu portão é o meu cachorro. Então, eu quero te parabenizar mais uma vez por essa Moção. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para 

falar daqui mercado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Alan, parabéns, mais uma vez, pela Moção, 

sempre em defesa da causa animal; parabenizar também a todos do Bem-estar Animal pelo trabalho 

que desenvolve, né? Como você disse, não é fácil, não é simplesmente ir lá, recolher o animalzinho e 

colocar. Tem todo o trabalho, veterinário, custo e... e você é a nossa válvula de escape, Vereador, 

sempre que eu também estou precisando, corro no Alan, porque é o cara que nos ajuda. Hoje mesmo 

eu tive uma situação (estava até falando com o amigo ali do Bem-estar Animal), um cachorrinho, 

uma moradora lá do Salerno me procurou. Infelizmente, pessoas pegam o animalzinho e solta na rua, 

né? Ela mandou a foto para mim, é de cortar o coração a maneira que o cachorrinho está. Conversei 

com as pessoas do Bem-estar Animal, eles vão estar atendendo essa demanda da moradora, né, para 

tentar recolher esse animal, porque é de cortar o coração, você vê um animalzinho que... que sempre 

está ao lado do ser humano, né? Como o Vereador Sirineu falou, um amigo mesmo, né? E, 

infelizmente, essas pessoas pega, não gosta, sei lá por qual motivo e simplesmente abandona na rua, 

como se fosse algo descartável, e não é, é um ser que tem vida também, é um ser que está lá do nosso 

lado sempre. Então, é até emocionante falar, mas, Vereador, parabéns, tá? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para poder falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 
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Parabenizar o nobre amigo e Vereador, Alan Leal, pela Moção, por todos aqueles que participaram 

desse resgate. Pude acompanhar via mídia social, internet; ao nosso Vice-Prefeito, ao pessoal em 

nome Regis do aí, do Bem-estar Animal, a Guarda, o pessoal dos Serviços Públicos, que depois eu 

acompanhei, foi lá fazer a limpeza daquela residência, que a gente, através das imagens, não 

consegue acreditar que ali, além de seres animaizinhos estão morando naquela situação, o que dirá 

um ser humano mora ali. Então, graças a Deus existiu essa denúncia, por isso que a denúncia vem em 

boa hora, existiu alguém que denunciou e, com certeza, pôde haver toda essa ação, através de todos 

os departamentos envolvidos, para poder resgatar, não só os animaizinhos que ali estavam, e aquele 

senhor que vivia em condição sub-humana. Parabéns, Vereador, peço para poder subscrever a Moção 

de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu queria dar os parabéns ao Vereador Alan pelo trabalho que ele vem fazendo em prol 

dos animais. E, exclusivamente, nessa ação, dar os parabéns a toda equipe da Prefeitura, ao pessoal 

da Inclusão Social, o pessoal da Regional, Vigilância Sanitária, toda equipe envolvida. E um 

parabéns especial aí para o nosso Deputado licenciado Henrique do Paraíso, nosso Vice-Prefeito, que 

ajudou bastante no dia lá, que... tanto ele, quanto o Vereador Alan foi notificado pela situação, e no 

dia fez um trabalho muito legal, vocês estão de parabéns. E eu peço autorização para estar 

subscrevendo a referida Moção, Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a 

toda Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

em votação. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Enquanto vota, Sr. Presidente, eu só queria 

comunicar o Nobre Edil Alan que, na próxima vez, se o senhor puder, chama o Vereador Raí 

também que, com certeza, ele será bem útil lá naquela questão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

esta Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Pedi 

para o nosso homenageado fazer o uso da palavra, o Dr. Regis. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Dr. Regis, por gentileza. Pelo Art. 129 do Regimento Interno desta Casa, Inciso I, II e III garante ao 

homenageado da palavra na Tribuna. Peço ao Régis que use a Tribuna para agradecimento. Muito 

obrigado, fique à vontade. “Sr. Regis”: Boa noite a todos! Primeiramente agradecer essa Moção, que 

é muito importante para todos nós, profissionais da Saúde, que toma conta dos nossos animaizinhos, 

a equipe da Prefeitura, tanto a Guarda, o pessoal da Regional, o CRAS, que foi superimportante. 

Agradecer primeiramente aqui ao Vereador Alan, por trazer esse agrado para a gente, que tanto 

precisa; agradecer todos os Vereadores presentes aqui que votaram favoráveis a gente; agradecer ao 

nosso Prefeito Luiz Dalben, ao nosso Vice-Prefeito Henrique, pelo apoio que tem nos dado à frente 

ao Bem-estar Animal; agradecer ao nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben, que sempre vem 

colaborando e nos apoiando. Só tenho a agradecer a todos aqui, muito obrigado; e agradecer, 

também, a nossa equipe do Bem-estar Animal, que não estão todos aqui, mas cada um faz o seu 

serviço com excelência lá. Tem o Gil, o nosso fiscal, é um cara que, o que a gente precisa, está lá 

para nos ajudar, não tem o que reclamar dos profissionais que trabalham lá. Muito obrigado. E só 

peço um pouco mais de conscientização, que nem o nosso Vereador disse aqui, vamos abandonar os 

nossos animais não, que é complicado, gente. A gente faz a nossa parte, o Governo faz a sua parte, 

mas enquanto a população não fizer a sua também, aí nós vamos sofrer e os nossos amiguinhos vão 

sofrer também. Muito obrigado, uma boa noite! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador... [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Só pedir para entregar do... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Das Moções dos homenageados. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. Os homenageados fiquem à vontade. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Os Guardas Municipais também, por favor. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Fiquem à vontade, podem adentrar ao Plenário, liberado pela presidência, todos os 

homenageados. Obrigado pela visita. Cumprimento aqui os Guardas Municipais da nossa Cidade, 

querido Regis, querido Gilmar, muito obrigado pela visita de vocês, viu? Obrigado, nossas 

congratulações pelo trabalho de sempre. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 142/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Associação Pró-Memória de Sumaré e às alunas 

da professora de artes plásticas Maria Tereza Aparecida Dedona Pedroni, pela brilhante contribuição 

durante a Exposição de Telas Autorais Maior Entrega. Aos 05 de maio de 2022 foi realizada a 

Exposição de Telas Autorais Maior Entrega, evento idealizado pela artista plástica Maria Tereza 

Aparecida Dedona Pedroni. O evento contou com a participação, além de Maria Tereza, das alunas 

Lorena Juliana Alves Nascimento, Angela Lheira, Sonia Fregatti, Eliana Costa, Lenita Maturi, Ana 

Mara Koenigkam Santos, Joselane Araújo Ferreira de Oliveira, Graziele Cristina Rodomilli Grisolio, 

Eliana A. Pereira de Camargo Bassani, Mary Neusa Massucatto Sturaro, Ivonete Callegari, Fábia... 

Fátima Aparecida Quental, Lúcia Aparecida Ribeiro e Berenice Santine Frizze. As alunas da artista 

abrilhantaram a exposição com suas telas, demonstrando o mesmo nível de talento e dedicação que a 

professora, com obras tão perfeitas quanto as dela. Manifestamos nossas congratulações a todas as 

expositoras pelo incrível trabalho apresentado, certos de que estivemos, na ocasião, em frente a 

grandes talentos formados, capazes de dar continuidade ao extraordinário projeto de valorização e 

disseminação de arte e cultura de qualidade em nosso Município de Sumaré. Por fim, expressamos 

nossas congratulações à Associação Pró-Memória de Sumaré, nas pessoas de Roberto Cordenonsi, 

presidente da Associação, e de Patrícia F. Costa de Oliveira, gerente de relações públicas da 

entidade, por acolherem e apoiarem o trabalho de Maria Tereza, de inestimável valor para nossa 

Cidade. Sendo assim, com base nas razões expostas, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela 

aprovação da presente homenagem, solicitando, também, caso aprovada esta Moção, que seja 

transmitido seu inteiro teor à entidade homenageada”. Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. Silvio 

Cesar Coltro, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 142/2022, de autoria do 

Vereador Silvio Cesar Coltro, de Congratulação à Associação Pró-memória de Sumaré e as alunas, 

professora de artes plástica Maria Teresa Aparecida Dedona Pedroni, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Enquanto vota, gostaria aqui de fazer um cumprimento muito 

especial ao nosso querido Chicão, que está aqui no Plenário desta Casa hoje, nos visitando, que é o 

pai do nosso querido Vereador Fernandinho, mas o Chicão, que é um lutador incansável na nossa 

Cidade, trabalhador, dedicado, militante, sempre se empenhou por uma Cidade melhor e hoje nos 

honra com a sua presença aqui. É um prazer revê-lo, muito obrigado por estar nessa Casa, e minha 

admiração e respeito por toda a família do senhor. Muito obrigado, grande abraço! Fique à vontade, 

viu, Chicão? É um prazer enorme ter o senhor aqui, e imagino o seu orgulho aí, vendo o filho aqui 

dentro do Plenário. É um prazer muito grande em tê-lo aqui conosco. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Só queria aproveitar o momento aí da sua 

fala, não quero tirar o brilho dela, o Chicão é um militante antigo nosso, ele foi fundador do Partido 

dos Trabalhadores junto comigo, aqui em Sumaré. É uma pena que hoje ele está distante de nós, mas 

eu estou percebendo que ele está com saudade de nós, viu? Viu, Chicão?! Seja bem-vindo e a porta 
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do Partido dos Trabalhadores está aberta, viu? Tá? Tem toda... prazer de filiar você de novo, viu? Eu 

já filiei uma vez, eu gostaria de filiar a segunda vez, viu? E agora, eu acho que você vem 

acompanhado com o Vereador Fernandinho, acho que é muito bom, né, Presidente? Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Também quero agradecer o Presidente ter lembrado aí a presença do meu pai; e 

dizer, Nobre Vereador Ulisses, meu pai ainda é filiado do Partido dos Trabalhadores. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu queria ouvir isso da sua boca, viu, Vereador? [Risos] “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu imaginei que você não ia falar isso, viu? Eu joguei a bola para você 

bater, você bateu, é isso aí, viu?! Agora o seu pai, eu sei que está lá, eu queria que você viesse 

também junto com ele agora, viu? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Estou de um lado bom 

aqui, Vereador, nosso Presidente, o Henrique, o Deputado, o Raí e o Valdir. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Esse Ulisses é liso, né? [Risos] Oi? [Risos] Hoje? é amanhã, dia 18, é verdade. 

[Risos] Está vendo, Chicão, o senhor trouxe tanta alegria para essa Casa, que houve tanto comentário 

aqui, olha. Obrigado, viu, Chicão?! Tirando aqui o Vereador Ulisses, só abrilhanta a minha fala, o 

senhor não atrapalha e não tira o brilho não, viu, Excelência? Mas cumprimentá-lo mais uma vez e o 

nosso carinho é enorme aqui, viu?! É um prazer enorme tê-lo aqui nesta Casa. Peço ao Secretário que 

faça a leitura da próxima Moção, por gentileza; antes quero declarar a Moção de 142/2022 aprovada 

por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito a leitura da próxima Moção, por gentileza. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 143/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação em apresentar esta Moção de Congratulações 

a Sra. Leris Campos de Souza Coral. D. Leris, nasceu no dia 19 de novembro de 1935, na cidade de 

Araras (Estado de São Paulo). Viúva do Sr. Geraldo Coral, é mãe da Rosângela Maria Coral (de 65 

anos) e Elaine Aparecida Coral (de 64 anos). Professora aposentada, D. Leris é avó do Vitor Coral 

Castanheira (de 39 anos) e Natalie Coral Castanheira (de 35 anos). Sua missão como educadora tem 

início na década de 1950, quando ainda recém-formada ingressou na Prefeitura de Campinas, no 

Parque Infantil, onde lecionou de 1954 a 1967. Neste mesmo ano passa a dar aulas em escolas 

estaduais, ficando até 1968 na Escola Jardim Helena, na cidade de São Miguel Paulista. De 1968 a 

1971, a professora Leris lecionou na Escola Alôncio Ferreira de Camargo, na cidade de Conchal. 

Embora tendo se mudado para Sumaré somente em 1971, em definitivo, a relação da professora com 

o Município não era tão recente. Em 1º de janeiro de 1955, Leris vem à Cidade para as festividades 

de ano novo e, principalmente, conhecer a sogra e o sogro. Sete anos depois, pela primeira vez, vem 

morar na Cidade e por aqui ficou até 1967, quando então se muda para São Miguel Paulista para dar 

aulas. Em 1971, D. Leris e família voltam a morar em Sumaré, desta vez para ficar definitivamente. 

Seu primeiro endereço, nesta volta, foi na Rua José Maria Miranda, quando em 1976 se muda para 

Vila Menuzzo, onde permanece até hoje. Agora, em seu novo lar, em 1971, nossa simpática 

homenageada assume uma sala de aulas no Colégio João Franceschini, no bairro Parque 

Franceschini. Em 1981, passa a acumular aulas lecionando na Escola Estadual Antônio do Valle 

Sobrinho, no bairro Jardim Campo Belo. D. Leris conta que até 1980, pela Lei Estadual, não era 

possível acumular aulas em mais de uma unidade escolar. A professora faz questão de contar duas 

ações que ela considera importante em sua tão nobre missão de educar. Em 1972, foi professora do 

Mobral (Movimento Brasileiro de Alfabetização); também foi professora no Instituto de Promoção 

do Menor, onde além de dar aulas também fez parte da direção, uma reivindicação do então 

presidente da entidade, Walter Pedroni, que já naquela época entendia que era necessário ter a 

presença de mulheres no corpo diretivo do instituto. Em 26 de julho de 1986, depois de uma vida de 

amor e dedicação ao magistério, a professora Leris se aposenta. Agora aposentada, as atenções se 
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voltam para a família, principalmente aos estudos da filha Rosângela, indo e voltando de Poços de 

Caldas (Minas Gerais), entre outras atividades, incluindo políticas, em que a filha estava sempre se 

envolvendo. Sempre ao lado desta filha dando suporte, cuidados e atenção, além de muito amor e 

carinho de mãe zelosa. De religião católica, com seu grande amor e fé, ainda em 1970 começa a 

frequentar as missas, festas, quermesses e todos os eventos religiosos da Paróquia Sant’Ana. Em 

1989, a pedido do então pároco Padre Mansur Rodrigues Mansur, faz o primeiro bolo, dando assim 

início à tradição, na Cidade de Sumaré, do bolo de Santo Antônio. Neste mesmo período tem início, 

também a pedido do padre Mansur, a tão famosa barraca de doces, tanto na festa do padroeiro Santo 

Antônio quanto na tradicional Festa de Sant’Ana. D. Leris cuidava ainda da ornamentação e 

organização para as celebrações das missas na matriz.  Atualmente Leris, sempre acompanhada 

da filha Rosângela, participam na Paróquia Santa Terezinha do Menino Jesus, do pároco Padre 

Claudiney Ferreira de Almeida, e ainda apoiam a Paróquia Sagrada Família, de Campinas, com o 

pároco Padre Idalírio de Oliveira Olini. Quando perguntado se D. Leris tem algum passatempo, meio 

sem jeito ela diz que não sabe fazer muita coisa. Porém, como exposto, vimos que nossa humilde 

homenageada esbanja disposição, seja nos cuidados com a filha Rosângela ou nas atividades 

religiosas, e mesmo assim, ainda encontra tempo para todos os dias, pela manhã, fazer a leitura do 

seu jornal impresso, assistir o máximo que pode de telejornais, fazer suas palavras cruzadas, crochê, 

tricô, ouvir suas músicas (de preferência as românticas), cuidar de suas plantas e o gosto por cozinhar 

para a família (principalmente doces). Assim sendo, e diante de todo o exposto, Sr. Presidente, quero 

expressar minha mais profunda gratidão a esta cidadã sumareense, que muito nos enche de orgulho, 

que gosta da vida, de viver, e que apesar de todos os desafios que a vida lhe impôs, está sempre 

sorrindo e acreditando que o tempo é só um número, que é importante e necessário acreditarmos em 

nossos sonhos e objetivos, e continuar a lutar sempre, sem jamais desistir. Sem mais para o 

momento, aguarda-se a aprovação do presente, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 17 de 

maio de 2022. Vereador Ulisses Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação de n. 143/2022 de autoria do Vereador Ulisses Gomes, a Sra. Leris campos de Souza 

Coral, está em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Acho que tem umas fotos, um vídeo, da dona... aí nem é da D. 

Leris, é da filha, da Rosângela. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Pode transmitir. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Gostaria, se pudesse passar.  “Sra. 

Rosângela Maria Coral”: “Agradeço ao Nobre Vereador Ulisses Gomes, pela homenagem que está 

realizando à minha mãe, pela atenção que nos tem dado, carinho, nos momentos também difíceis da 

nossa caminhada, esteve sempre presente caminhando ao nosso lado, e deixando assim, um recado, 

que muito obrigada por ressaltar a presença da minha mãe na Cidade, em Sumaré, no qual ela pode 

deixar um legado de formação para jovens, crianças, jovens e adultos; um testemunho vivo na fé, na 

igreja; e como mãe, mulher, formadora, e que educou os seus filhos sempre com muita garra, 

lutando sempre e marcando viva a presença até hoje, com 86 anos”. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente, eu peço licença para falar bem rapidinho-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: --daqui. Eu quero 

pedir o voto dos Nobres Vereadores nessa Moção. Essas duas, hoje, eu diria duas senhoras (que é a 

mãe e a filha, senhora com 86 anos e a filha com 65), é duas pessoas muito grata na nossa Cidade, 

duas pessoas que tem um trabalho, desenvolveu um trabalho de grande relevância, de grande 

importância na nossa Cidade, que é na área da formação. A Rosângela, até fiz questão de passar esse 

vídeo, a Moção foi feita para a D. Leris (que é a mãe dela), mas a mãe dela muito apoia a sua filha 

(que é a Rosângela). Eu lembro que há 40 e poucos anos atrás, né, vamos falar aqui de uma idade, de 
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uma época bem já avançada, quando a gente tinha uma luta muito grande, a Rosângela sempre 

pautou por lutar pelos mais carentes, pela periferia, e eu lembro que nós fazia uma luta muito grande 

ali na região do Rosolem, que naquele tempo era tudo Sumaré, era uma periferia que não tinha nada 

(não tinha água, não tinha asfalto, não tinha iluminação), e nós fazia uma luta e a Rosângela saía 

daqui do Centro da Cidade, para ir ajuntar nós lá, para lutar junto. Então, é uma luta de longa data e a 

gente não podia deixar de homenagear a D. Leris que, por tabela apoiava a luta, a caminhada da filha 

nas comunidades e na periferia. Então, nesse sentido, eu quero pedir o voto dos Nobres Pares nessa 

Moção, é uma Moção que dá emoção na gente ao conversar com essas duas senhoras. Obrigado, Srs. 

Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a Moção. Não havendo mais 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 144/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a 

presente Moção de Congratulação pelo fim da Campanha de Vacinação no Centro Esportivo de 

Sumaré. É com muita alegria que apresento esta Moção aos Nobre Pares, pois para nós, incansáveis 

representantes da população de Sumaré, anunciar o fim do ponto de vacinação do Centro Esportivo 

de Sumaré (na região central do Município) é, no mínimo, motivo de alta comemoração por parte de 

todos nós, agentes políticos. Durante o período em que esteve em funcionamento, o Centro Esportivo 

aplicou cerca de 180 mil doses, em pessoas de todas as idades e de todas as regiões, e bairros, 

correspondendo a um atendimento de aproximadamente 30% de nosso Município. Foram cerca de 

100 profissionais que passaram pelo local, que se dedicaram nestes mais de 15 meses, trabalhando 

incansavelmente, de segunda a sábado. Empenharam-se diariamente na linha de frente, aplicando e 

auxiliando na dose de esperança e fé no braço de milhares de sumareenses, que por ali passaram, 

durante todo este duro período de nossa história moderna. Sabemos sim, que não acabou nossa 

contenda contra a Covid-19, mas sabemos também, que podemos levar uma vida mais tranquila e o 

mais próximo da realidade possível, assim como era antes de 2020 e, muito desta esperança e 

sensação de normalidade devemos a todos que se empenharam em trabalhar arduamente na 

vacinação, no principal ponto de imunização de nossa Cidade: o Centro Esportivo, mantendo a 

esperança em nossos munícipes de dias melhores que viriam e que hoje podemos dizer que chegou, 

baseado em uma receita infalível, que é a fé, esperança, trabalho árduo e uma boa dose de SUS em 

todos os brasileiros. Portanto, Sr. Presidente, pelo fim da Campanha de Vacinação, no Centro 

Esportivo de Sumaré, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Congratulação para Edilene Pedroni Barbel, e Tatiane Cotrim, responsáveis pelo 

ponto de vacinação no Centro Esportivo; e, que seja estendida a: Mary Ligia de Oliveira, Luciane 

Siquetti, Maria de Fátima Gertrudes da Silva, Claudete Ponga, Maria Aparecida Isac, Welton Carlos 

Ferreira, Fátima Hoffmann Machado, Vanessa Martins Pereira, que após o fechamento do ponto de 

vacinação no Clube Recreativo de Sumaré, se deslocaram para dar continuidade aos trabalhos no 

Centro Esportivo Municipal”. Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. Willian Souza, Vereador 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 144/2022, de Congratulação para 

Edilene Pedroni, Tatiane Cotrim (e os demais nomes que nós já daremos aqui), pelo fim da 

Campanha de Vacinação do Centro Esportivo de Sumaré, está em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão 

para falar do local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor pela Moção, parabenizar a todos que 

trabalharam lá, o senhor falou também do... o senhor falou das enfermeiras, o pessoal que foi linha 
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de frente, nós temos também aqui o nome do Ícaro, que está ali, olha, agente de saúde, ajudou muito 

também na campanha de vacina (como os outros agentes sempre se colocaram à disposição); eu 

queria ressaltar que a vacinação não acabou na Cidade de Sumaré, foi fechado os pontos, mas hoje 

está nos Postos de Saúde, né? E essas pessoas foram fundamentais para que a gente tentasse retomar 

essa normalidade. Então, eu quero, por isso, subscrever junto com o senhor também. Muito obrigado. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar V. Exa. por essa Moção e todos os 

profissionais da área da saúde, é até com alegria, que eu quero parabenizar, porque nós estamos 

vencendo uma batalha, né? Falar assim: “Encerrou”, é porque graças a Deus a demanda, ela foi, ela 

foi... chegou ao fim. Mas eu quero te parabenizar pela luta sua, eu lembro e no comecinho, você foi o 

nosso porta-voz aqui. Você abraçou essa causa em nome dos Vereadores, né? Você nos representou 

(e representou muito bem), tem dia que eu estava assim, eu via você lá no UPA, lá no [Ininteligível], 

eu falava: “Meu Pai do céu, vai sobrar para o Presidente já, já [Risos] já, já ele vai estar internado!”. 

E graças a Deus, você conseguiu superar e conseguiu dar conta, junto com os profissionais, né? 

Aquele Comitê que foi criado, né, e você foi, nos representou lá e representou muito bem. Assim 

como em todas as outras representações que a V. Exa. faz a essa Casa, a nós, Vereadores. Então, eu 

quero te parabenizar e dizer: Olha, foi uma luta, mas foi uma luta, graças a Deus e nós estamos 

chegando ao fim, e foi uma luta, de certa forma, até vencedora. Sabemos que tivemos muita perca, na 

nossa Cidade, o país, né (e a nossa Cidade não é diferente), mas graças a Deus, eu acho que está dado 

conta daqui, daquela demanda que nos assolou muito. Então, parabéns pela sua garra e pela sua luta! 

E todos os profissionais da área da saúde, que, de certa forma, trabalharam dia e noite, 

incansavelmente, às vezes, colocando, abandonando até a sua família para poder dar conta e deram 

conta, então, parabéns! Isso é muito importante, a gente poder celebrar e fazer uma Moção dessa 

natureza, desse naipe que você fez. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência, pelos comentários. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem que pediu? “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao senhor 

pela Moção; e quero agradecer ao pessoal da Saúde, desde o pessoal que ficava no portão 

controlando, o pessoal que ficava anotando, o pessoal que estava aplicando as vacinas; como o 

Vereador Ulisses disse, muitos fizeram um esforço meio que sub-humano, largaram as suas famílias, 

os seus afazeres, colocando a sua saúde em risco também, para salvar o nosso povo da Cidade. É 

uma Moção que traz um alívio muito grande! Eu agora, enquanto o Vereador Ulisses falava, vocês 

não têm noção do que é a gente sentar aqui nesse local e poder não ter aquele acrílico aqui, parece 

que é uma barreira que traz para a gente. É gostoso voltar, a ter o contato com as pessoas. No 

domingo, eu fui no aniversário do meu sobrinho, eu comentava com o meu irmão, e a gente estava 

numas 50 pessoas lá, naquele universo de 50 pessoas, três pessoas tinham perdido o pai, um foi eu, 

um foi o filho do Vereador Ronaldo Mendes (que ele estava na festinha lá), e o filho da Cida, o 

Tiago(F), com 30 anos. Então, assim, todo mundo perdeu. Quem não perdeu família, perdeu 

financeiramente; quem não perdeu financeiramente, perdeu um pouco da saúde, a gente tem uma 

prova viva aqui que é o Vereador Silvio – não sei se você me dá liberdade, Silvio? -, eu acho que o 

Silvio chegou lá, tocou na mão de Deus e Deus falou assim: “Volta lá, você tem coisa para fazer lá 

em Sumaré”. Deve ter coisa grande, viu, Silvio?! Porque você voltou e está no meio de nós aqui, 
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aturando a gente “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Agradeço a Deus e as orações de 

todos aqueles que pediram pela minha cura. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Amém! Mas eu 

quero deixar, do fundo do coração, um agradecimento pessoal mesmo. Porque acredito que se não 

fossem vocês da Saúde, eu acredito que hoje, talvez, a gente estaria fazendo a Sessão on-line aqui, e 

muitas das pessoas ainda poderia não estar vivos, porque a vacina salvou muita vida. É uma pena que 

demoraram para comprar a vacina. Esses dias eu estava comentando com uma pessoa, e o pessoal 

falava assim: “Ah, não tem comprovação”. Mas quando a gente vai para a guerra (acredito que seja 

assim), e a gente está com sede, a gente não vai ligar se a água tem o PH bom ou não, o que a gente 

quer fazer é matar a sede da gente. E eu acho que no desespero, né, talvez na falta de vontade (eu não 

sei o que eles pensam lá em cima), eu acho que poderia ter salvado algumas vidas, talvez algumas 

com sequela, mas é melhor ter um parente com sequela, do que um parente morto, não estar mais em 

casa, né? Mas eu fico feliz de a gente estar aprovando essa Moção e estar diminuindo um ponto de 

vacinação na nossa Cidade, hoje. É uma Moção que me traz alegria e alívio no peito. Obrigado, viu?! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a Moção. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Eu quero parabenizar o senhor por esta Moção; e, especialmente, ao pessoal da saúde, 

onde esse Vereador esteve lá para tomar a vacina e um atendimento espetacular, né? Essa Moção 

vem em boa hora, e a dizer a vocês da Saúde, a todos (não vou citar o nome até para não cometer 

injustiça), mas, Vereador parabeniza (assim, acredito, como os outros todos), o trabalho de vocês, 

que Deus continue sempre abençoando a vocês! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão... [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Alguém pediu antes aí? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ir, depois eu passo para o Vereador 

Tião. [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado, obrigado, Presidente. Eu 

quero parabenizar V. Exa. pela Moção, em nome da Vanessa que foi uma pessoa a qual eu tive 

bastante contato, enquanto estive lá à frente da Secretaria; parabenizar a todas as outras pessoas 

envolvidas da Secretaria de Saúde; e também não posso deixar aqui de agradecer (que também 

fizeram parte desse processo, durante todo esse tempo de vacinação no Centro Esportivo) as pessoas 

que trabalham na Secretaria de Saúde: o Magrão, que todo dia estava lá fazendo faxina de manhã, 

aos sábados, domingo; ao Fernando Fugi(F), que todo o final de semana estava lá dedicando um 

tempo para ajudar também; e os demais integrantes da Secretaria, Fabiana, Cebola, o pessoal que 

sempre estiveram, o Fofão, também estiveram ajudando, de uma forma, não como membros da 

Saúde, mas como funcionários que lá estavam dedicando o seu tempo na portaria, na faxina, às vezes 

até na alimentação. Então, é muito oportuna a Moção, agradeço de coração a todos que lá estiveram 

trabalhando durante esse tempo, e fica aqui o meu agradecimento. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, parabéns pela Moção; e parabéns toda a equipe 

que esteve lá, durante esse período lá no Centro Esportivo. Eu tive a oportunidade de tomar duas 

vacinas lá no sábado (aos sábados, né?), então, eu fico muito feliz pelo atendimento, não vou citar, às 

vezes, nome, para não esquecer ninguém, para não ficar chato, né, a gente vai ficar triste se esquecer 

alguém. Então, eu quero parabenizar todos, à equipe, desde a portaria até a finalização da vacina, 

meu muito obrigado por tudo, pelo amor que vocês tiveram a cada um que esteve lá, né? Sei que 
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tinha alguns momentos difíceis que vocês passaram, constrangimento com algumas pessoas, mas 

vocês souberam superar tudo isso daí. Meus parabéns! Que Deus continue abençoando vocês cada 

dia mais, e vamos juntos, que Deus abençoe que nós não precisamos mais tomar, né? E se precisar, a 

gente vai lá, não tem problema nenhum, medo a gente não tem! Obrigado, que Deus abençoe! Eu já 

tomei a quarta, se precisar tomar a quinta nós tomaremos também, não podemos fugir da luta, tá 

bom? Deus abençoe, se puder subscrever a Moção, gostaria, Presidente. Obrigado. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao senhor pela Moção, ao 

pessoal da Saúde, em nome do Carlos aqui, quero cumprimentar todo o pessoal que esteve todo esse 

tempo lá. Não só de sábado - né, Tião? -, final de semana, feriado, trabalharam incansavelmente para 

poder salvar vidas aqui no nosso Município, então, parabéns! E também gostaria de subscrever a 

Moção de V. Exa., Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria dar os parabéns a toda equipe da 

Saúde, a todos os Servidores envolvidos na vacinação, não vou citar nomes aqui para não cometer a 

falha de não falar o nome de algumas pessoas, mas é muito gratificante poder ver os Servidores 

Públicos sendo homenageados dessa forma; fizeram um excelente trabalho na pandemia, todos 

correndo do “aglomero”, né, de ter contato com outras pessoas, e eles estavam ali na linha de frente, 

correndo o risco. Então, é muito gratificante estar aqui hoje e estar podendo votar a favor de uma 

Moção de Congratulação a eles; e peço autorização do senhor para poder estar subscrevendo a 

referida Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Sua autorização para poder falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Parabenizar V. Exa. pela Moção; 

parabenizo a todos os agentes, todos os envolvidos, a equipe da saúde, que nem os Vereadores, 

Nobres Pares aí comentaram, desde a limpeza, até a abertura dos portões, não somente do Centro 

Esportivo, mas em todas as áreas e todos os pontos de vacinação que houve na Cidade de Sumaré, a 

grande batalha que o senhor acampou, como o Nobre Vereador Ulisses disse, em nome da Câmara 

Municipal, sempre estando à frente do trabalho, com uma ou duas máscaras no caso, que eu também 

cheguei a usar, muitas vezes duas ou três máscaras, chegava em casa, tirava aquela roupa, dali a 

pouco tinha que voltar para a UPA, punha a mesma roupa de novo que já estava lá separada, voltava. 

Hoje, fica na lembrança, mas uma lembrança recente, e que acredito, Sr. Presidente, que a gente 

ainda tem que tomar os devidos cuidados, né, na questão da vacina, se a quarta dose está aí, por que 

não tomar? Esses dias, levei o meu querido pai, Dorival Gomes, a tomar a quarta dose, já tomou 

também a da gripe, os postinhos estão aí todos disponíveis para poder vacinar a população, estamos 

passando agora por este momento mais frio, as crianças ficam mais doentes, os idosos também. 

Então, que continue sendo somente uma lembrança e que possamos, daqui para frente, voltar à 

normalidade. Parabéns, Presidente, por essa excelente Moção! E para toda a equipe da Saúde do 

Município de Sumaré! Também para o nosso Prefeito Luiz Dalben, que esteve à frente também de 

todo esse trabalho, e a equipe que o senhor nos representava lá, do pessoal que comandava a... - 

agora me fugiu da memória - a Comissão que o senhor representava nós lá. Peço, também, para o 

senhor autorizar para subscrever a referida Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Essa questão da pandemia, eu acho que todos nós 

vivenciamos isso daí, quase um século depois, 100 anos, né, da gripe espanhola, nós tivemos aí o 

Covid que vai marcar na história, daqui alguns anos serão lembradas inúmeras pessoas que passaram 

por essa situação terrível, não vamos discutir aqui uma coisa ou outra, mas sim para dar aqueles 

agentes de saúde, aqueles que de alguma forma abriram mão de sua própria vida para salvar a vida de 

terceiros. Então, acho que é válido, tudo aquilo, todos os esforços que foram feitos, não só no 

Município de Sumaré, mas em todo o Brasil para se salvar vidas. Os agentes de saúde, todos aqueles 

que colaboraram, estiveram à frente, pessoal da limpeza, todos eles estavam diariamente com a vida 

exposta, colocando a sua vida em detrimento de terceiros, pessoas que talvez nunca tiveram contato 

em suas vidas, mas sempre com muito amor e caminho, dando toda a atenção, todo o cuidado. Então, 

não somente aqueles que tiveram à frente do Centro Esportivo, mas em todas as unidades de saúde 

do Município de Sumaré, receba aqui a minha gratidão, não só minha, mas como, acho que de toda a 

população sumareense, sempre muito bem tratada. Sabemos que, às vezes, alguns destemperos 

aconteceram em alguns momentos, mas eram momentos de desespero, não só daqueles que estavam 

com receio, com medo de contrair, mas daqueles, também, que já haviam contraído e tinham medo 

de pegar a segunda dose, como eu mesmo que andei muito próximo da linha da morte. Perdemos 

aqui um amigo: o Ronaldo Mendes, que infelizmente, suplente de Vereador, veio a óbito. Então, eu 

acho que é um momento que vai ficar marcado nas nossas vidas e nós vamos, daqui alguns anos, 

estar contando essa história para outros, aqueles que não vivenciaram e que vão vir agora. Então, eu 

acho que é o momento, a Moção veio em boa hora, Sr. Presidente, e faço questão de subscrever a 

mesma. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Senhores, é com muita 

honra que eu submeto esta Moção e essa homenagem ao Plenário. Primeiro que hoje é um dia muito 

especial, dia 17 de maio de 2022, nós comemoramos 34 anos do SUS, que foi fundado no dia 17 de 

maio de 1988, quando se faz a fundação oficial. Então, o início da minha fala é para dizer que o SUS 

salva, que o SUS é um patrimônio histórico importantíssimo, não pode ser desfeito, e é um absurdo 

quem luta contra ele. Contrariando algumas opiniões, não vou eu lavar as minhas mãos com sangue, 

como fez Pôncio Pilatos na crucificação de Jesus Cristo. A culpa do atraso da vacina, da 

irresponsabilidade, do nervoso de toda a população foi do Presidente da República, sem dúvida 

alguma. Os profissionais de saúde, aos pontos que estavam, tinham que lutar contra aquele que 

estava no Palácio do Planalto falando ao contrário de quem estava de jaleco branco nas UTIs e na 

vacinação. Cada pessoa que estava num ponto de vacinação, que estava numa UTI, numa UPA, 

estava ali indo contra aquele pronunciamento oficial que estava sendo feito. Dava dó de ver médicos 

e profissionais da saúde dizendo uma coisa para o pai, para a filha, para o filho, e eles com um 

celular, com autoridade máxima do país dizendo totalmente ao contrário. O SUS foi desmerecido, foi 

ignorado, tiraram recurso do SUS no período, mas, mesmo assim, bravamente, os profissionais da 

saúde resistiram a sua luta. No ápice da pandemia, esta Casa teve assento ao Comitê de Combate ao 

Coronavírus, a qual foi a minha pessoa, e nenhum dia eu saí da rua, nenhum momento, na 

madrugada, nos velórios, dentro da UTI. Quero aqui fazer jus e cumprimentar o Wellington, o 

Secretário de Governo, que foi o Presidente do Comitê e, também, o Secretário de Saúde na época, 

Rafael, que também estava trabalhando e dedicado, e nós estávamos tudo ali, justiça deve ser feita. 

Mas o Prefeito Luiz Dalben, que todas as medidas tomava rapidamente; o Deputado Dalben que 

ficava a madrugada toda no telefone tentando trazer recurso. Mas não é de nós que eu quero falar, eu 

fui eleito para isso, e para isso eu cumpri a minha obrigação dada. Agora, os profissionais de saúde 

colocados, quando tudo parou, eles continuaram. Mesmo com salários defasados, mesmo sem 

adequações de pisos salariais, mesmo com todas as questões, abriram mão da sua família e foram à 
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frente da linha de frente no Brasil todo, no mundo inteiro, especialmente na Cidade de Sumaré. Não 

eram funcionários, servidores, trabalhadores de uma rede privada, eram servidores do SUS. 

Enquanto os servidores do SUS estavam ali, na linha de frente socorrendo, tentando dar o ar da vida 

para aquelas pessoas, outros profissionais do SUS estavam nos laboratórios tentando encontrar uma 

solução para a vacina. Muita gente chama um ou outro de pai da vacina. Pai da vacina “os cambau”! 

Pai da vacina foi o SUS, foram os servidores, aqueles que trabalharam na linha de frente. Pai da 

vacina foram aqueles que tiveram coragem e determinação para estar na linha de frente. Em Sumaré 

não foi diferente, o Centro Esportivo que serviu de referência, mas que teve todos os demais pontos 

de vacinação que foram aplicados, mas o Centro Esportivo foi o primeiro lugar onde teve as 

concentrações das primeiras doses, a dose da esperança e de vida que eram dada ao braço(*). Quanta 

emoção, quanta lágrima dos profissionais de saúde e a nós que não éramos negacionistas, e 

tomávamos a vacina, que usamos máscara, e que defendemos o direito à vida, o direito das pessoas 

poderem ter a sua cura pelo SUS. Os profissionais da saúde, homens e mulheres, todos que estavam 

ali trabalhando, não eram todos apenas da Secretaria de Saúde, eram do Semur, como o meu amigo 

Zanini(F), e também a Veridiana, que eu encontrei eles ali com fita crepe até no dedo de tanto 

preencher as fixas que estavam ali fazendo. Funcionários, trabalhadores de outras Secretarias que 

estavam à linha de frente para dar a vida para as pessoas para poder acolhê-las, fora todos os 

profissionais da saúde. Nessa hora, quando a vacina chega, já não tem mais médico, já não tem mais 

engenheiro, todos são unidos pelo SUS, todos vestiram a roupa branca e foram para a linha de frente 

fazer a defesa da nossa população. É dessa gente que nós estamos falando, não de nós, políticos, que 

fomos dar entrevistas e até anunciar todas essas boas notícias para população, mas nós estávamos 

fazendo apenas o papel político de toda a questão, porque quem estava de verdade, quem eram super-

heróis eram os profissionais da saúde, ou os servidores de outras secretarias que emprestaram a sua 

própria vida para salvar as outras vidas. Esse é o SUS que eu estou falando, que foi fundado em 

1988. O SUS é um retrato da solidariedade, do amor ao próximo, da saúde gratuita pública de 

qualidade, de acesso a todas as pessoas. Não podemos aceitar nunca a privatização do SUS, não 

podemos aceitar nunca a finalização do SUS. Isso é importante que se tenha na história de cada 

Parlamentar, porque nós temos que retratar cada Moção que nós fizemos para se posicionar a favor 

do SUS. Junto com eles, também estavam os agentes de saúde, agente de endemia, agentes 

comunitários, e na pessoa do meu amigo Ícaro(F), cumprimento todos os demais, organizando fila, 

fazendo chamada, conscientizando. Enquanto todos eles estavam fazendo isso, empresários 

brasileiros e políticos estavam furando fila; não podemos esquecer desse fato, quantos deles fizeram 

contrabando da vacina que dificultava para chegar para o povo da favela, para o povo da periferia e 

para o povo que obedecia. Eles estavam furando fila, enquanto os profissionais estavam organizando, 

trabalhando e se dedicando. Como a gente não se emocionar como um dia como esse? E como a 

gente não se emocionar como uma cena como essa, que eu peço ao Mesquita que transmita aqui para 

a gente agora.  [Exibição de vídeo] [Aplausos e gritos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu 

publiquei essa cena, republiquei nas minhas redes sociais, mas quando eu recebi esse vídeo, vocês 

que estão aqui, foi impossível não conter as lágrimas e a emoção, foi uma simbologia muito forte. O 

fechamento das portas do Centro Esportivo significa o fechamento para um vírus, para o 

negacionismo e a abertura de todo o portão da frente, porque a vacina contra Covid já estão em todas 

as Unidades Básicas de Saúde e PSF; a simbologia foi muito forte, para dizer que não precisava de 

um lugar improvisado para a vacina, que agora a vacina é uma realidade, é uma dose de esperança 

para qualquer um, até para aqueles que negaram tomar a vacina, podem vestir a camisa da 

humanidade e ir lá na fila escondidinho para tomar a sua vacina, o importante é que tenha vida, o 

importante é que a gente destrua a UTI do negacionismo e dê vida para todas as pessoas. A minha 
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congratulação e respeito vão para as mais de 180 doses aplicadas da vacina no Centro Esportivo da 

nossa cidade, 180 mil doses, é muita dose! O atendimento, foram cerca de 100 profissionais 

trabalhando e se dedicando, dedicaram-se por mais de 15 meses, de segunda a sábado, 

incansavelmente. Após o fechamento do ponto de vacinação, do Clube Recreativo de Sumaré, a qual 

eu não posso deixar de parabenizar, a equipe composta pela Edileni Pedroni, pela Tatiane Cotrim, 

pela Mary Ligia, pela Luciane Siquetti, pela Maria de Fátima Gertrudes, pela Claudete Ponga, pela 

Maria Aparecida Isac, pelo Welton Carlos, pela Fátima Hoffmann) e pela Vanessa Martins, assumiu 

os trabalhos contínuos no Centro Esportivo por mais de oito meses seguidos até o seu feliz 

fechamento por completo. Nesse sentido, Srs. Vereadores, eu quero aqui deixar o meu respeito a 

todos aqueles que deram a dose de esperança e de vida na nossa população, que se dedicaram e, mais 

do que isso, afirmar e reafirmar aqui o compromisso com a categoria do Servidor Público, é 

necessário que se pense cada vez mais na valorização, porque quando tudo parar de novo, o que 

aconteceu há 100 anos atrás, pode acontecer a qualquer momento, e quem vão estar lá, não é o 

Homem Aranha, não é o Homem de Ferro, não é o Batman, são os profissionais da saúde, os 

verdadeiros super-heróis! Viva o SUS! Viva o Servidor Público! Viva aqueles que deram a vida! 

Meu respeito inenarrável e agradecimento por todo o trabalho de vocês. Nesse momento, a Moção 

está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção. Eu quero pedir uma gentileza aos Srs. Vereadores (quebrando aqui o protocolo) 

para que a gente possa, em pé, aplaudir esses profissionais que merecem. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Eu pergunto a vocês, se alguém de vocês querem fazer uso da palavra? Eu posso 

franqueá-la. Se alguém quiser fazer algum testemunho, alguma opinião aqui, pode ficar à vontade. 

Pelo Art. 129, eu concedo a palavra na Tribuna. “Sra. Edileni Pedroni Barel”: Boa noite a todos! É 

com muita emoção que hoje nós estamos aqui representando centenas de colegas da Saúde e das 

Secretarias parceiras que nos ajudaram, colaboraram para que nós pudéssemos trazer esperança para 

tantos sumareenses que foram vacinados no Centro Esportivo. É muita emoção para mim e para toda 

a equipe, porque são centenas de pessoas que estamos representando hoje. São colegas que se 

dedicaram através do seu trabalho, do seu empenho, da sua dedicação, tantos meses, 15 meses da 

vida profissional nossa aqui no Município. Eu me sinto honrada em estar falando por essas centenas 

de pessoas, agradecendo a vocês, Vereadores, por essa lembrança a todos nós; agradecendo a gestão 

pela confiança no nosso trabalho. Não foi um trabalho fácil, mas foi um trabalho honroso, foi um 

trabalho de muita dedicação e de excelência, tenho certeza que todos que foram atendidos no Centro 

Esportivo, foram atendidos com muito amor, muito respeito por todas essas centenas de 

trabalhadores. Estamos aqui representando muitos colegas enfermeiros, auxiliares de enfermagem, 

técnicos vacinadores, agentes comunitários de saúde, pessoal da administração, né, das 

recepcionistas, e são inúmeras pessoas, não tem como não lembrar de cada um que se dedicou tão 

intensamente. Eu fico muito emocionada, a gente encerrou um ciclo, né, que foi a vacinação no 

Centro Esportivo, porém a vacinação continua e a gente tem que sempre lembrar que todo cuidado é 

pouco, e a gente precisa se cuidar ainda, não terminou ainda, né? A vacinação continua nos postos de 

saúde, com todos os colegas empenhados nas suas unidades, e a gente se sente muito satisfeito por 

encerrar esse ciclo do Centro Esportivo com muita excelência, com muita honra, com muito amor. E 

toda essa lembrança que vocês tiveram hoje conosco, nos enche de orgulho, nos dá a certeza que 

fizemos um trabalho bonito, um trabalho em equipe. Foi um trabalho maravilhosamente em equipe. 

Conseguimos porque trabalhamos juntos, dia a dia, um dando força para o outro, um apoiando o 

outro, na fragilidade que às vezes tínhamos, na, no medo que nos abatia, né? A gente estava na linha 

de frente, mas a gente tinha certeza que a gente colaboraria para esse dia chegar, um dia aonde as 

pessoas podem retornar as suas vidas, né, de maneira, protegidas através da vacina. E um dia especial 
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como hoje, como o Vereador lembrou, dos 34 anos do SUS. Isso só foi possível, só foi... [Aplausos] 

“Sra. Edileni Pedroni Barel”: Só foi possível através do SUS, que traz saúde a todos, 

indistintamente, de forma com equidade, de forma a trazer esperança e saúde para todos. 

Agradecemos em nome de todos as centenas de profissionais envolvidos a nobre lembrança de vocês. 

Obrigada. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado. Obrigado, Edileni. Eu já os chamo 

para receber aqui o quadro, tá? Nós estamos com o encerramento do Expediente aqui. Eu quero pedir 

permissão ao Plenário, daqui a pouco a gente recebe os profissionais aqui, mas só para a gente 

conseguir a Sessão, dessa parte do Expediente, se não a gente fica acumulado aqui. Eu peço 

permissão ao Plenário para poder prorrogar o Expediente por mais 40 minutos: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, está 

prorrogado por mais 40 minutos. Algum Vereador quer fazer uso da palavra? Não? Eu pergunto ao 

Secretário se ainda existe Moção? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não existindo mais Moção, pergunto ao Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente? “1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, Sr. Presidente, Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço ao Vice-Presidente que assuma a Presidência, 

por gentileza. Srs. Vereadores, público presente, momento de muita emoção, e eu vou aproveitar aqui 

para a gente falar pouquinho do Hospital Estadual de Sumaré e da pediatria. Eu já tinha me... havia 

me inscrito, né, no Expediente, e eu peço a atenção dos Nobres Vereadores, antes da gente entrar na 

Ordem do Dia e de homenagear aqui os nobres colegas. Na semana passada eu trouxe um tema, 

novamente, aqui na... para a nossa posição, importante para uma discussão. Algumas coisas me 

preocupam e me preocupam muito, e é por isso que eu quero dividir aqui com os senhores. E quero 

fazer um apelo: para que a gente se junte em nome das crianças. Ouvir uma profissional da saúde 

comemorando o SUS e dizendo sobre, nós aqui pontuamos sobre o fechamento, tem coisa que a 

vacina não salva e não cura, ainda. Nós estamos aqui com a VSR, principal causa de internação de 

UTIs pediátricas na região de Campinas. Nós temos aqui um vírus respiratório que tem afetado as 

nossas crianças, e afetado - Vereador Hélio - numa condição que nos deixa preocupado, a ponto de 

que nós temos notícia que 60% de leitos internados no SUS, de crianças que estão internadas no 

SUS, estão por conta dessa questão desse vírus. Nós vemos o anúncio do Prefeito de Campinas (de 

Sumaré também), alertando sobre essa questão. Me chama muito a atenção, porque nós estamos aqui 

com uma matéria do Jornal de Hoje, a matéria do Jornal de Hoje, do G1 Portal, nos diz o seguinte: 

“Reabertura da enfermaria infantil segue incerta, dez dias após o pedido, que soma mais de 20 

crianças no leito aguardando”. Segue incerta! Eu estou preocupado com essa questão, e eu quero 

dividir essa preocupação com os senhores. O que me chama a atenção é que a capa é o Hospital 

Estadual de Sumaré; e o que me chama a atenção é que a UTI Pediátrica do Hospital Estadual 

continua fechada, lacrada! Nós estamos lá com berços, com camas e todas as questões amontoadas, 

tomando pó, enquanto tem crianças na fila aguardando para uma UTI Pediátrica, não é só em 

Campinas, na UPA de Sumaré existem diversas crianças que estão esperando mais de 48 horas por 

uma internação. Eu vi, até estava assistindo agora, Vereador Silvio Coltro, um vídeo de Vossa 

Excelência, que parece que tem informações privilegiadas, que eu não tenho, dizendo que existe um 

comentário que o Governo do Estado nos atenderá novamente. Primeiro, que o Governo do Estado 

não nos atendeu. E quero aqui lembrar, e dizer, depois se o Vereador pode, está sabendo mais do que 

o G1, que daí ele pode tranquilizar o meu coração, mas aqui no G1, matéria de hoje, está dizendo que 

o Governo do Estado soltou uma nota falando que as Prefeituras devem resolver, devem resolver a 

questão de UTI Pediátrica. O que me chama a atenção é que o Governo do Estado, no começo da 

nossa luta, havia devolvido 1,6 milhões ao Hospital Estadual de Sumaré para retornar o atendimento. 

Por meio de um Ofício enviado ao Ministério Público, por minha pessoa - e aí é um detalhe 
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importante, quero parabenizar aqui a humildade do Vereador André, que, na época reuniu o Vereador 

Lucas e outros Vereadores, e reconheceu, o Vereador Rodrigo, reconheceu que a parte principal do 

Ofício atendido era um Ofício feito por denúncia deste Vereador que, também, aqui nós temos aqui 

um pontual importante - informou que os cortes do contrato foram de R$ 8,4 milhões, no processo 

que corre no Ministério Público foi informado, pelo Governo do Estado, que cortou do Hospital 

Estadual R$ 8,4 milhões. Foi devolvido, depois do inquérito criado, 1,6 milhões ao Hospital 

Estadual. Alguém me ajuda a cobrir esse santo com esse lençol tão curto. Não foi devolvida à UTI 

Pediátrica. Dia 04/01/2021, o Governo do Estado corta 8,4 milhões do Hospital Estadual; dia 

14/01/2021, o Governo devolve 1,6 milhões do Hospital Estadual de Sumaré, alguém me explica a 

conta de devolução da pediatria. Não foi atendido, não foi atendido! O que aconteceu na época, que o 

Deputado Dirceu Dalben conquistou e trouxe a nós o alívio, foi aliviar naquele momento o recurso 

para uma pequena abertura de um atendimento pediátrico na Cidade de Sumaré. Acontece que existia 

recursos da situação do Covid-19, e essas questões atendiam as crianças com problemas respiratórios 

em UTIs que estavam atendendo Covid. Agora o problema é outro! Segundo a própria DRS VII, o 

problema é que tem um vírus que necessita - Vereador João Maioral - de UTI Pediátrica para 

crianças com problemas respiratórios, ponto! E o que detalhe é, que o Prefeito da cidade vizinha, que 

lidera a Metrópole está dizendo o seguinte: "Eu não tenho mais aonde internar criança da região", diz 

o Prefeito Dário Saadi para o G1, dizendo: "Olha, em Campinas não tem mais leito, e vamos entrar 

em um colapso na Região Metropolitana de Campinas", ponto! O Prefeito está dizendo isso. 

Acontece que o Prefeito acusa e aponta certamente: "Olha, está acontecendo que o Hospital Estadual 

de Sumaré está com a porta fechada da pediatria!". E ligações de médicos, de trabalhadores de dentro 

do Hospital Estadual (que eu não vou revelar o nome por perseguição) disseram que não estão 

movendo uma palha. Agora, veja, não vamos politizar um tema que se trata de vida! Primeiro, o 

Governo do Estado abriu “os cambau” há um ano atrás! Não abriu! Não devolveu o recurso, teve 

corte de verba! E outra pontuação importante é que a UTI está fechada, e tem criança aguardando por 

uma UTI Pediátrica, ora! Nós não podemos brincar com essa questão. Agora, nós estamos aqui, e eu 

acionei na sexta-feira, Srs. Vereadores, o Ministério Público da Comarca, está aqui o Ofício (que 

aqui a gente mostra, a gente não só fala, não, a gente mostra aqui), e aqui estão as fotos, eu entrei lá 

dentro com diligência e relatório da Câmara dos Deputados Federal, e da Assembleia Legislativa do 

Estado, fomos lá e interrogamos. O próprio diretor do hospital disse para a gente que estava fechado 

e que não tinha condições de abrir. Eu tenho vídeos de crianças chegando com crise respiratória na 

porta do HES e sendo transferida para outras cidades, longe, com ambulâncias que não tem essas... 

que não tem todas as garantias. Eu quero alertar aqui a população e dizer que eu posso perder 

amizade, posso perder o que for, mas não perco o meu princípio de defender uma criança que está na 

fila do SUS aguardando um ar para poder respirar, enquanto as pessoas estão brincando com essa 

questão! Eu não aceito que essa discussão seja politizada, eu não aceito que essa questão seja levada 

na brincadeira! A população precisa de uma notícia concreta, certa! Não é desse jeito que se faz! 

Você receber um áudio de uma mãe chorando, porque a criança está na UPA aguardando pela fila do 

Cross. O jornal Correio Popular me perguntou: "Como o senhor caracteriza o Cross?", eu falei: "A 

fila da morte". E não tenho medo de errar. Tiraram da região de Campinas, levaram para São Paulo, e 

as pessoas imploram por uma vaga pelo Cross, imploram por uma fila que não tem fim, que é 

alimentada por um computador. Como é que eu posso apoiar essa situação? Tudo tem limite na vida. 

E na vida pública, ainda mais! Amanhã pode ser minha filha, e aí? Pode. Ninguém está imune disso, 

Vereador Raí, ninguém está imune disso, ninguém, Vereador Ulisses. Eu recebi a ligação de um 

empresário esse final de semana (que não vou revelar o nome, um empresário aqui da cidade), que a 

filha dele teve um problema de saúde e estava com o nome do Cross. Sabe o que ele me falou no 
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telefone? E eu olhei para a minha esposa, e falei assim: "Dê, não adianta ter dinheiro". O tratamento 

que foi necessário para a filha só tinha no SUS, não tinha em nenhum convênio médico, e se não 

tivesse a vaga em 24 horas, a filha poderia ter um problema - já vou concluir Presidente -, poderia ter 

um problema e até ser levada a morte, e o CROSS não alimentava o sistema. Aí se prepara a liminar, 

aí se prepara advogado, se fala com Promotor. Sabe? É disso que eu estou falando. Eu só estou 

falando, e isso me deixa revoltado, é que a gente tem uma UTI Pediátrica na Cidade. O Hospital 

Estadual é referência canadense de tratamento de criança, canadense de tratamento de criança! Se eu 

tenho selo canadense, se eu tenho os melhores profissionais, se eu tenho uma lista de pediatras e 

enfermeiros, e auxiliares que foram demitidos da pediatria para corte de custo, e eu tenho uma UTI 

superlotada em toda a Metrópole, eu tenho que resolver o problema. Porque daí o problema é gestão, 

porque daí o problema é político, porque daí o problema é falta de sensibilidade. Eu quero aqui fazer 

esse apelo aos Vereadores: Por favor, vamos entrar juntos nessa luta, vamos entrar juntos nessa luta, 

é uma luta pela vida das crianças. E ressalto aqui com importância a atuação do Deputado Dirceu 

Dalben; enviei todos os ofícios ao gabinete dele, enviei todos os recados, ele rapidamente se 

posicionou ao nosso favor, já está pedindo toda alteração, mas o Governo do Estado sempre fazendo 

a mesma coisa. Está aqui no G1, e eu chamei aqui, coloquei a situação do Vereador que citei, que se 

tem informação privilegiada o Governo do Estado está escolhendo a quem dar, porque no G1, está 

escrito no dia de hoje, que ele não tem previsão de abertura. E, sobretudo, além disso (além disso!), 

ele coloca a culpa nas Prefeituras. O que nós não vamos admitir! Porque nós vamos para cima, 

porque essa UTI do Hospital Estadual tem que ser reaberta pela vida das crianças da Região 

Metropolitana de Campinas. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O senhor me dá um aparte, 

Vereador, após a sua fala? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses, questão de ordem do 

Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Um aparte. Sr. Presidente, eu pedi esse aparte aí, 

que na sua fala eu fui imaginando, eu fui imaginando, porque é um descaso na nossa Cidade. E eu 

estava aqui, olhando aqui, pensando um pouco, né, quando você citou a luta do Deputado Dirceu 

Dalben (que é uma luta incansável, nós sabemos disto), e nós pede socorro para o Deputado, porque 

ele gosta da nossa Cidade, ele mora na nossa Cidade, ele gosta da nossa Cidade, e ele está fazendo 

uma luta incansável para nós resolver essa questão do Cross. Mas como o senhor estava me falando, 

que estava falando aí no seu discurso (muito bem preparado o seu discurso aí, a sua fala), eu comecei 

a pensar numa outra situação: nós estamos indo para um momento de eleição, momento (até talvez 

eu desvio um pouco a fala aqui), mas eu lembro que a gente sempre pede ajuda para o Vereador, para 

o Deputado, assim como nós pede para o nosso, ele sempre tem nos atendido; final de semana 

passado aí, teve um deputado na Cidade que a gente espera... vem na Cidade, leva voto embora, toda 

a vida faz isto, e nesses momentos, e somem, vai embora, desaparece! E nesses momentos eles 

começam a voltar, né, eles começam a voltar. E teve um Deputado, essa semana na Cidade, que em 

vez dele vir trazer um pouco de esperança, devolver os votos que ele levou da nossa Cidade e trazer 

em benefício, né, com recurso, algum apoio, principalmente(*) numa situação desta, mas ele não 

vem fazer isto, ele não vem fazer! Eles não têm nada para oferecer para a Cidade! E aí eles chegam, 

quando eles é questionado, eles começam a falar mal dos outros. E eu fiquei indignado com esse 

Deputado, e vou citar o nome aqui, porque não problema nenhum eu citar o nome desse Deputado, 

que é o Deputado Carlos Sampaio, que é chamado de Carlão, né (Carlão, porque deve ser bravo, né, 

acho que é promotor, deve ser muito bravo), mas a população ele não ajuda, ele vem buscar os votos, 

mas quando ele volta na Cidade, ele volta de quatro em quatro anos, ele volta para buscar voto de 

novo, mas quando nós precisa de um apoio, ele não está aqui; mas aí, quando ele é questionado, ele 

quer falar mal dos outros. E eu fiquei indignado, porque dificilmente eu subo, eu abro esse microfone 
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aqui para falar mal do Partido “A” ou do Partido “B”, e esse Carlão, ele teve a capacidade de chegar 

na Cidade, em vez dele trazer alguma proposta para a Cidade, para ajudar a Cidade, ele prefere falar 

mal do Partido dos Trabalhadores. E aí eu fiquei indignado! Ele precisa cuidar do Partido dele, ele 

precisa cuidar da vida dele, e deixe o Partido dos Trabalhadores que cuida nós! Eu sou fundador do 

Partido na Cidade, e eu fico indignado quando um cidadão, que é de outro Partido, que se você fizer 

uma pesquisa na Cidade, ele não vai dar mais do que 4%, vem aqui querer denegrir a imagem do 

Partido dos Trabalhadores! Então, esse Carlão, esse Deputado Carlos Sampaio, ele teve essa ousadia, 

esse final de semana, de passar o tempo dele todo, o discurso dele todo falando do Partido dos 

Trabalhadores. Esse Deputado, ele é tão ruim, desprezível que na cidade dele, de Campinas, é onde 

ele tem a minoria de votos, ele precisa sair mendigando voto em outras cidades, porque se ele 

depender de Campinas ele não ganha a eleição, porque a vida dele é falar mal dos outros Partidos. E 

eu repudio, eu repudio, e eu não vou fazer uma Moção de Repúdio, porque ele nem merece isto, mas 

eu repudio a fala desse Deputado aqui na nossa Cidade! Aqui na nossa Cidade nós quer Deputado 

para defender a nossa Cidade e não para ficar falando mal dos outros. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: A questão sobre a pediatria já é fava contada 

(como se diz aí na gíria popular), V. Exa. Sabe muito bem que desde o ano passado, quando você 

ingressou com um pedido do Ministério Público, o senhor, representando o Legislativo de Sumaré 

(que, aliás, foi muito feliz naquele momento, e até hoje), e quando eu vi a matéria na EPTV foi na 

semana retrasada, não foi nem na semana passada, que o Prefeito de Campinas fazendo um apelo 

pelo Hospital Estadual de Sumaré. O que nós, o que me deixou indignado é que nós aqui, dessa Casa, 

na época eu não me recordo, mas eu acho que eu ainda estava ausente pelo motivo da minha doença, 

vocês já haviam tomado essa providência. O que me deixou indignado é o Prefeito da Cidade de 

Campinas provocar, ainda que ele seja o Presidente do Parlamento da Região Metropolitana de 

Campinas, mas nós temos um Deputado lá que vem batendo em cima disso constantemente, 

reclamando isso daí. Quanto ao Cross ser a fila da morte, acho que todos nós aqui recebemos 

telefonemas diariamente, implorando, pedindo socorro e nós estamos com uma unidade de pediatria 

fechada! E não só na pediatria, eu falo em outras especialidades que não se retomou. Tudo é Covid, 

está tudo parado! Esse Vereador aqui defende que esse hospital tem que ser até aberta uma Comissão 

Processante para investigar, porque está tudo parado lá, não se atende nada, não se atende ninguém! 

É todo dia nós recebemos (eu pelo menos recebo) alguém que está com problema de próstata, é 

alguém que está com o filho esperando uma vaga, é outro que está esperando uma cirurgia, é uma 

mulher que está precisando, está tudo parado lá! Então, a sua indignação, Nobre Presidente, talvez 

seja maior do que a minha, ou igual, ou menos que a minha, mas você tenha certeza que o que eu 

disse na minha fala, é a indignação com a situação do Hospital Estadual de Sumaré; que daqui a 

pouco vai virar “elefante branco”: fecha a pediatria, amanhã fecha a ortopedia, depois de amanhã 

fecha mais não sei o que, daqui a pouco nós temos mais um prédio lá. E outro dia eu disse aqui que, 

ao invés da gente pensar na construção, o Vereador Pereirinha disse que não concordava, para quê 

construir outro hospital? Vamos construir, mas vamos terminar de fazer o que tem que esse aqui 

fazer. Está lá com uma ala inteira fechada, e fechando mais coisa! Então, não adianta, vamos 

construir outro hospital para quê? Fila de Cross continuar, não atender ninguém. Então, nós temos 

que chegar no Governo do Estado e cobrar, através do nosso Deputado Dirceu Dalben (que 

diariamente atende pedido nosso dessa Câmara). Eu nem sei quantas Moções de Repúdio tem, desde 

o ano passado, acho que de todos nós aqui, todos os Nobres Colegas, todos nós preocupados com a 

mesma situação: é o Hélio com problema lá no Matão, com os amigos, com aqueles que lhe 
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procuram; é o João Maioral, Nobre Vereador, lá na área dele, na Área Cura; o André aqui no Maria 

Antônia. Não tenho dúvida, Willian, que você também, como Presidente, deve ser acionado 

diariamente, pessoas te clamando, chorando, clamando pela vida. Isso é uma vergonha! É uma 

vergonha! Uma vergonha não só para nós, sumareenses, mas como para o Governo do Estado. Não 

estou aqui criticando, não quero saber, nós queremos é que ele volte a funcionar. O Governo que dê 

um jeito! Cortou 8,6, 8,4, devolveu 1,6, não dá para o buraco do dente, não dá para o buraco do 

dente! Eu me recordo muito bem, um caso que aconteceu na minha família, de um ente meu que foi 

operado dentro do Hospital Estadual, e um ortopedista, numa tarde, tinha que atender 86 pacientes de 

retorno! Me diga se isso daí é humano para uma pessoa: num período da tarde, da 1h às 19h (das 13h 

às 19h), tinha 86 pessoas de retorno! E aí ele começou pegar, escolher por idade, por situações. 

Agora, como é que pode?! É impossível, gente! Entendeu? Só quem convive lá dentro, eu tenho 

certeza que os profissionais do Hospital Estadual devem, não só doar o tempo, mas muito mais que 

isso, porque é humanamente impossível; e eu vi esse profissional atender, eu vi esse profissional 

reclamar, mas não deixar de atender ninguém, ele só falou, ainda comentou comigo: “Eu só saio 

daqui a hora que o último paciente que eu tiver que fazer o retorno passar por minhas mãos”. Então, 

a gente vê que o esforço dessa Casa, do nosso Prefeito Luiz Dalben, do nosso Deputado Dirceu 

Dalben, do Henrique, enquanto esteve Deputado Federal, também clamando para trazer recurso para 

o Hospital Estadual. Então, eu acredito que essa indignação é de todos nós, não é só do senhor, não, 

viu, Presidente, tá? É de todos nós, sumareenses. Quando nós vimos esse hospital ser erguido e 

funcionando, acreditamos que era uma solução para Sumaré, mas o que nós temos é um problema 

para a Sumaré; porque a população não entende que nós não temos domínio pelo Cross, como o 

senhor mesmo disse em sua fala, é uma máquina que está lá sorteando quem vai viver e quem vai 

morrer. Não somos nós! Não é o UPA de Sumaré que escolhe quem vai ser internado e que não vai 

ser internado no Estadual, muito pelo contrário, eles ficam desesperados: coloca um nome no Cross 

lá e ficam apertando, atualizando, atualizando, atualizando para ver se sai uma vaga. Quando sai uma 

vaga é motivo de festa, nós estamos comemorando. Tem dez em um dia para ir para o Estadual, vai 

um, vai um empurrado goela abaixo! No desespero! A gente vê pessoas aí com liminar da Justiça 

como V. Exa. acabou de dizer. Para quê liminar da Justiça? Não tem vaga, não consegue, não 

interna! Nem com liminar consegue, se desrespeita até a ordem judicial! Então, nós temos que 

começar a refletir, pensar; e concordo com a sua fala. Aqui não tem nenhuma informação 

privilegiada, a informação que eu passei foi o desespero que o Prefeito de Campinas colocou e que 

ele pediu para que reabrisse novamente a ala de pediatria, e o que eu menciono é que essa Casa já 

tinha (inclusive, por suas mãos, Sr. Presidente) entregue uma denúncia ao Ministério Público, e a 

pedido, o Deputado Dirceu Dalben intervindo, o Prefeito Luiz Dalben intervindo, todos preocupados 

com a saúde de Sumaré, não só eles, mas como nós aqui também. Então, quero deixar claro isso daí. 

A informação não é privilegiada, eu gostaria que essa ala de pediatria tivesse funcionando ontem, 

não hoje e nem amanhã, talvez ontem nós tivéssemos salvado algumas vidas, não só da Cidade de 

Sumaré, talvez Nova Odessa, Hortolândia (que também se socorrem do Hospital Estadual). Quero 

deixar claro aqui que eu, como Vereador nessa Cidade, acho um descaso total o que acontece com o 

Hospital Estadual e o que ocorre com essa fila do Cross. Isso é uma vergonha! É uma vergonha para 

nós, sumareenses, para o Hospital Estadual, para os profissionais lá que estão sobrecarregados e 

trabalhando em dobro. Então, deixo aqui a minha fala, com respeito a sua fala, Sr. Presidente, mas 

esse Vereador aqui em nenhum momento quis fazer política ou está fazendo política com isso daí, 

ninguém faz política. Eu fiquei internado 42 dias e sei muito bem o que é ficar internado dependendo 

de terceiros para tudo. Tá? Então, quero aqui deixar mais uma vez a minha insatisfação, o meu 

repúdio ao que acontece com o Hospital Estadual. E parabenizo o Prefeito Luiz Dalben, ao Deputado 
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Luiz(sic) Dalben e a essa Casa, que já ingressou com inúmeros repúdios de todos os tipos lá, e parece 

que nós não somos ouvidos. Talvez o ano passado, quando teve V. Exa., o André e alguns outros 

Vereadores, talvez nós uníssemos Câmara de Sumaré, Câmara de Campinas, Câmara de Nova 

Odessa, Hortolândia e nós formássemos uma frente pró estadual, e depois, quando vier o Hospital 

Metropolitano, quem sabe ele comece a sanear e acabar com essa fila da morte, a gente comece a ter 

mais cirurgias eletivas, o maior atendimento à população da nossa região, coisa que não acontece 

hoje. Nós vemos um Mário Gatti sobrecarregado, uma Unicamp sobrecarregada, um Hospital 

Estadual sobrecarregado, as UPAS transbordando de gente, não só de Sumaré. Então, essa é a minha 

fala, essa é a minha insatisfação, e deixo aqui o meu registro de que precisamos tomar providências 

com relação a isso daí, não sei qual é o poder de alcance dessa Casa, mas que a população de Sumaré 

tenha certeza que não só esse Vereador aqui, que está falando nesse momento, mas que toda a Casa 

está indignada com essa situação do Hospital Estadual. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode falar, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Posso usar... “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Tribuna? “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Me permite falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Daí, porque é 

inscrição. Se o senhor puder falar daí, eu agradeço, que daí eu concedo, porque a inscrição para falar 

da Tribuna já encerrou. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah, tem inscrição para falar?! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, o senhor pode falar daí, é porque está no Expediente e não dá 

mais tempo de fazer a inscrição, então o senhor fique à vontade. [Risos] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Tomando aqui, ouvindo, enquanto o senhor estava falando, Sr. 

Presidente, eu saí, mas estava de lá ouvindo, viu? O senhor fala bem alto, deu para mim ouvir, não 

saio da sala que [Ininteligível] estava falando, que eu tive necessidade de ir no banheiro mesmo. Eu 

tenho andado bastante, inclusive, eu acho que não tem uma semana que eu não vou pelo menos umas 

três ou quatro vezes lá no nossa central de vaga, e também no ambulatório. E eu tenho que falar o 

que eu sinto, o importante como a gente é atendido, o carinho, que a educação que os nossos 

profissionais atendem a gente. Não podemos reclamar dos nossos profissionais, realmente é uma 

forma tão carinhosa, tem hora que eles têm até vergonha de passar alguma situação para a gente. 

Teve uma lá que ela me disse assim, olha: “Vereador, conheço o senhor há muitos anos, até fora da 

política, eu tenho até, fico até sem jeito de informar para o senhor, mas essa cirurgia de quadril está 

parado em 2014!”. Olha a situação que está, a fila está em 2014, e assim por diante. Você vê, eu sei 

que o assunto aqui é mais da pediatria, Sr. Presidente, como você está falando, mas não só a situação 

da pediatria como a situação do SUS. Como V. Exa. colocou aí, que o SUS, hoje, faz 34 anos, não 

sei, deve ser conhecimento de vocês também, o SUS (que é o Sistema Único de Saúde) é o maior do 

mundo, sabia? É considerado o melhor... digo assim, o melhor atendimento de saúde do mundo é o 

SUS, maior sistema de saúde do mundo é o SUS! Só que, infelizmente, passa por sucateamento por 

falta de maus governantes que nós temos no passado, que realmente, o SUS, você tem tudo no SUS, 

cirurgia que você não imagina você tem pelo SUS. E tem, olha a situação nossa, vocês estão falando 

sobre, o Silvio falou muito bem (o Vereador Silvio), disse assim, sobre vaga. Olha, a desorganização 

é tão grande, pode acontecer hoje, ou seja amanhã, vou fazer um exemplo aqui com o Vereador 

Rodrigo, precisando de uma vaga para ser internado, a vaga sai para ele lá em Bauru, no mesmo dia 

sai uma vaga para o paciente em Bauru para vir para o Hospital Estadual de Sumaré. Olha onde está 

a desorganização, o nosso, como diz, o mau uso do dinheiro público! Então, eu acho que nós deveria 

ter, centralizar uma região para que, uma região lá, então é realmente, a situação nossa e nós tendo o 
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Sistema Único de Saúde melhor do mundo e passa por isso por má administração. Isso vem a nível 

do Governo Federal, a nível de Governo Estadual, e assim por diante. Então, realmente, eu concordo 

com as colocações de V. Exa., realmente está na hora de nós dar um basta. E cabe sim, Nobre 

Vereador Silvio, se for preciso nós fazer uma CPI, cabe sim, porque na época que teve aqui o 

Hospital Imaculada, ele era o gestor, na época da intervenção do Governo do Estado, e nós fizemos a 

CPI. Naquela época, se eu não me lembro, fui Presidente da CPI, 22 milhões foi desviado naquela 

época! Tinha... eu lembro até hoje, de memória ainda, uma Rua Santos(*) [Ininteligível], n. 30, em 

Campinas, uma banca de revista fornecia remédio, a nota; lá na Rua dos Americanos, lá em São 

Paulo, no Brás, era uma, o cara mexia com o martelinho de ouro, ele falou: “Mas eu nunca mexi com 

remédio aqui”, uma outra pessoa lá era um empório, vendia: milho, arroz, feijão, milho, falou: “Faz 

18 anos que eu estou aqui, eu nunca vendi remédio”, e a nota estava lá, com o endereço de lá. Então, 

o desmando é muito grande, gente. Então, vendia remédio, Nobre Vereador Lucas, eu peguei as 

notas e vim com aquele pacote de nota, e fomos ver os endereços. Aí fomos nos endereços conferir, 

era empório de remédio, entendeu? Outro lugar era martelinho e ouro, outro na rua aqui em 

Campinas, na Rua Santos(*) [Ininteligível], n. 30, era - como diz? - uma banca de revista vendia 

remédio. Foi decretada, naquela época, a prisão de sete pessoas envolvidas em Sumaré. Não sei se 

vocês lembram disso. Então, realmente é um abuso que passa na [Ininteligível], e justo na saúde, 

gente, que mexe com vida, são vidas e mais vidas perdendo e a gente vê esse desmando. Peço 

desculpa por ter alongado um pouco na palavra, mas é um desabafo que eu queria fazer aqui, Sr. 

Presidente. Muito obrigado por ter me cedido a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presidente, você me dá um aparte? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Cabe um aparte, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Presidente Willian Souza pela fala na Tribuna, 

foi bem pontual a respeito do nosso querido e abandonado o Hospital Estadual. O Vereador Silvio 

falou que daqui uns dias vão fechar; já começaram, porque colocaram cancela, né? Então, já 

começou por aí. Mas eu acho que, além da gente poder tentar usar o poder nosso que a Câmara tem, 

eu acho que a gente tem como ajudar bastante. A gente já tem um Deputado Estadual, que a gente vê 

que vem correndo bastante nessa situação, né; e a gente tem que fazer o nosso Federal. E a Câmara 

tem que juntar as mãos aqui e escolher um nome na cidade, fazer coro. “Ah, mas eu não gosto do 

fulano”, mas é o que nós tem, né? Porque não adianta, enquanto cada um estava falando aqui, eu 

estava pensando, né? Essa semana chegou dois Deputados Federais, vi uma publicação na Prefeitura, 

um estava destinando 1,5 milhão para a saúde e o outro meio milhão; não tem nem vergonha de falar 

meio milhão, só para dar a conotação que é bastante dinheiro, né? É, é 500 mil, tem que ter a 

ombridade de falar, é 500 mil; meio milhão é para dar conotação e enganar a pessoa que tem menos 

instrução. Em vez do cara mandar 500 mil, tudo bem, pode até ajudar, mas se ele fizer uma 

intervenção como Deputado Federal, esse meio milhão que ele está mandando, a intervenção dele vai 

valer muito mais. Se você pegar um Deputado, assim como o Vereador que me antecedeu aqui agora 

há pouco, falou do Carlos Sampaio, meu, o cara é Deputado Federal, se ele chegar lá e dar uma 

raquetada em cima da mesa, que meio milhão, ele vai conseguir milhões! Ele é Deputado Federal. 

Então, assim, a gente tem que se unir, a força que a gente tem é no voto, e a hora está chegando. Aí o 

camarada pega e ajuda um cara lá do Pontal do Paranapanema lá, o cara vai vir ajudar Sumaré? Mas 

vem nada! Às vezes a gente, às vezes aqui na Câmara (não vamos ser hipócrita), às vezes a gente é 

de uma determinada região, a gente tem uma dificuldade de atender um outro munícipe, questão de 

localidade, locomoção, entendeu? Então, assim, a gente tem que fazer o negócio valer na região, 

entendeu? A gente tem que regionalizar a situação nossa política aqui. Eu acho que o caminho é esse. 

Agora, tem que conversar, se a gente não eleger, depois vai ter que ficar aguentando essas migalhas 
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aí, que o pessoal vem trazendo aí, “quinhentinho” aqui, “duzentinho” ali, 300 ali, aí leva 2 mil votos 

um, 7 mil votos outro, e o nosso, da nossa Cidade aqui, deixa de ganhar por mixaria. Se é bom ou se 

é ruim, é o que nós tem, e a gente tem que valorizar o que é nosso. Obrigado. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela defesa do senhor pela reabertura da ala da 

pediatria. Eu vou pedir para o senhor, se o senhor conceder, de passar aquelas fotos de terça-feira 

passada da ala da pediatria fechada, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem aí ainda, 

Mesquita? Vereador Joel... Está transmitindo aí a ala pediátrica. Essas fotos foram tiradas por nós 

mesmos, tá? Aliás, eu gostaria de ser taxado como mentiroso, nessa hora. Eu queria que o Governo 

do Estado viesse e falasse assim: “Olha, o Presidente da Câmara de Sumaré está mentindo”, e me 

mostrasse a UTI pediátrica lotada; eu não teria problema algum com isso, porque pelo menos as 

crianças estariam sendo salvas. E, Vereador Toninho, fico feliz com a fala de V. Exa., assumindo e 

pontuando também essa questão de outras cirurgias eletivas. Nós nem estamos falando ainda da 

oftalmologia, nós não estamos falando de outros setores que foram fechados, né? Mas agora nós 

estamos com uma crise infantil. Eu entendo o Vereador Silvio aqui comentando, e eu entendo, não é 

indignação só minha e eu nem quero requisitar isso para mim, eu não estou querendo isso, eu estou 

mostrando a minha indignação, cada um mostra a sua. É uma indignação que eu não estou falando 

em nome da Câmara, eu estou falando em meu nome, então eu subi na Tribuna, tanto é que eu saí da 

cadeira de Presidência para falar em meu nome. Cada um deve falar a sua indignação. A Frente 

Parlamentar que V. Exa. sugeriu, Vereador Silvio, já existe, são todos os Presidentes de Câmara, 

inclusive, com grupo montado, que nós ingressamos com uma ação no Ministério Público Federal. 

Então, nós já fizemos tudo isso que o senhor está sugerindo, o que precisa agora é reabrir, e ponto! 

Não tem mais receita para isso. É uma receita muito pontual, então, se trata de criança. Se a gente vai 

falar de internações, como o senhor teve no Covid, milhares de brasileiros também ficaram internado 

de Covid, isso não é mérito para ninguém. Mas o que eu estou dizendo é criança agora, isso é 

questão agora, que nós temos que discutir e pontuar seriamente essa questão, e ponto! É ponto! É que 

no vídeo do senhor (eu até parabenizo a humildade do senhor consertar várias falas do vídeo), mas o 

senhor fala no vídeo o seguinte: “Que vai reabrir novamente e nos atender novamente”, a palavra 

“novamente” diz: já atendeu uma vez, eu não vi essa vez. Então, é pontual essa questão, e é esse 

cuidado que eu quero dar à população, porque eu recebi, de algumas pessoas do Estadual, o vídeo do 

Parlamentar dizendo: “Olha está dizendo isso, então deve ter uma novidade, e o G1 disse outra”. 

Então, é uma indagação que nós temos que fazer. Então, as informações devem ser muito concretas e 

muito pontuais. Eu não vou aqui criticar o Prefeito Dário, de Campinas, porque, sobretudo, ele está 

dando um grito de desespero, então, ele disse o seguinte: “Olha, Campinas está saturada, eu não 

tenho mais onde por criança”. Então, ele está dando ali o grito de desespero: “Olha, Governo do 

Estado, socorro! Eu estou aqui com a UTI lotada”. Ponto! O Prefeito Luiz Dalben, eu assisti na 

reunião que eu estava, ele disse lá na reunião com todos os prefeitos, dizendo que nós precisaríamos 

da reabertura da UTI pediátrica, eu acompanhei, é outro grito de socorro; são duas maiores cidades, 

dois maiores prefeitos gritando por socorro (o Prefeito Luiz Dalben e o Prefeito Dário, de Campinas). 

Então reconheço na força essa questão. E o Deputado Dalben, que da outra vez bateu de frente com 

coragem, com determinação, e dessa vez vai bater também. E eu respeito. Eu não dou uma medalha 

para o Governo do Estado por nada que trouxe, em nenhum parabéns, para mim, quem trouxe as 

melhorias, desde desses últimos quatro anos, foi o Deputado Dalben, que entrou dentro do Palácio 

dos Bandeirantes, apontou e disse assim: “Olha, Sumaré precisa de recape, precisa disso, precisa 

daquilo, precisa daquilo”, ele merece o meu respeito. O Deputado Dalben eu tiro o chapéu, se eu 

tivesse o chapéu aqui, eu tiraria. Agora, não conte comigo em cima do palanque dessa turma, não 
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vem comigo com essa, isso não cola para mim! Agora, tem gente que grita aqui e depois abraça a 

mesma turma. Então, não adianta com isso, que não é o meu lado. Desculpa, mas é muita 

sinceridade, se trata de criança. Então, cada um fala da sua indignação. Eu não estou aqui gritando 

sozinho, querendo mostrar que eu estou mais indignado que o outro, eu estou indignado ao extremo, 

ao extremo! Então, eu vou esboçar ao extremo a minha indignação, e ponto! Não quero aqui que 

ninguém me dá aula como eu devo me indignar ou não, não quero! Meus professores são outros. 

Então, eu quero, por gentileza, que se os senhores estão indignados, que passem de vídeos do 

Facebook, que passem de Moções e que me procure, fale assim: “Vereador Willian, eu quero assinar 

com você a representação para o Ministério Público. Eu quero assinar com você isso. Vamos fazer 

uma ação coletiva, vamos fazer aquilo”. Não, não é assim não, nós temos que agir junto, como nós 

fizemos da outra vez, lembra, Vereador Toninho? Nós agimos todo mundo junto, colocamos, 

botamos para quebrar. O Vereador André teve muita humildade, sabia que eu estava à frente da luta, 

me procurou antes de gravar vídeo, qualquer coisa, falou assim: “Willian, com respeito, eu quero 

ajudar nessa luta”, aí veio o Vereador Alan, o Vereador Rodrigo, o Vereador Lucas, se juntaram, eu 

falei: “Gente, vai lá, faz isso”, depois veio o Vereador Hélio, veio outros Vereadores, e nós fomos 

somando forças. Tanto é que as ações que correm na Justiça ainda eu sou parte dela, e como eu estou 

aqui na mão, com o documento que eu denunciei, para mim não tem problema, eu denuncio mesmo 

(está aqui na minha mão), mas não faço uma denúncia qualquer, eu junto foto, declaração, print de 

WhatsApp, declaração de médico e resguardo o Servidor Público. Quando alguém me faz uma 

denúncia, eu nunca dou o nome, porque o Lei Orgânica do Município diz que o Parlamentar, no 

exercício do mandato, pode resguardar a fonte. Então, eu assumo, olhem bem aqui, senhores, olhem 

bem aqui a minha assinatura na denúncia, eu assinei, coloquei o meu nome, eu vou para toda 

audiência. E sabe um detalhe, Vereador Joel? É pau em cima de pau, que os caras vêm para cima da 

gente, quer desqualificar, quer desmerecer, e eu fico firme na audiência defendendo o meu povo. 

Então, aqui não é lugar disso, aqui é lugar de falar: “Vamos unir as forças?”, né? Tem mais algum 

Vereador que quer falar ou não? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quantos tem? Só para mim calcular o tempo 

aqui, olha: um, dois, três, quatro, cinco. Então, eu peço prorrogação da Sessão por até-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Oi, Vereador Joel? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu sei que o debate ainda vai mais algum 

tanto, mas eu pediria para o senhor tirar foto com o pessoal que eles têm que ir embora, não é? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É, vamos. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu acho que eles têm 

que ir embora. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu acho que o debate está até interessando para 

eles. [Risos] Mas, boa, Vereador Joel! Eu peço programação por até mais uma hora, por gentileza. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa. Os senhores querem que eu termine esse debate ou querem a foto? Vocês que sabem. Querem 

assistir o restante do debate? Vocês que sabem. Então, vamos lá, vamos lá para a foto, então. É bom 

que todo mundo respira aqui. Vem cá, então, todo o pessoal da Saúde. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continuando, quais Vereadores queriam a palavra? Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tem 

vários pontos aqui que eu gostaria de ponderar, o primeiro é a questão do Deputado que o Vereador 

Ulisses, Vereador Rudinei Lobo falou, esse Deputado é aquele Deputado que, na gestão anterior da 

Ex-Prefeita Cristina Carrara, é o cara que vinha aqui, ficava andando, tirando foto com ela, e aparece 

na nossa Cidade de quatro em quatro anos. Então, nós precisamos prestar bem atenção nesses 
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forasteiros que vem para o Município, e aparece só em véspera de eleição. Segundo ponto, questão 

que o Vereador Silvio falou, o ano de 2019, antes da pandemia, o Hospital Estadual nosso, ele já 

estava sobrecarregado. Então, nós precisamos, sim, de um Hospital Metropolitano, e precisamos que 

o Estado dê atenção no Hospital Estadual para a reabertura da ala pediátrica; foi uma das primeiras 

ações que eu tive como Vereador: foi fazer um bloco com alguns outros amigos, alguns outros 

parceiros, nós fomos até São Paulo, nós fomos até a Secretaria de Saúde do Estado para que 

possamos entregar alguns Ofícios. Nós enviamos e-mails, enviamos Ofícios ao Hospital Estadual e 

não tivemos respostas. Então, eu vejo isso como uma falta de respeito da Secretaria de Saúde, da 

Secretaria de Estado. Nós estamos sobrecarregados, o Cross no Estado de São Paulo, ele está 

sobrecarregado. Nós vemos inúmeras cirurgias eletivas, Vereador Toninho, como a cirurgia de 

quadril, cirurgia de apêndice, cirurgia de catarata, cirurgia de vesícula. Enfim, nós temos, hoje está 

sobrecarregado o serviço de saúde no Estado por falta de leitos e nós vemos agora o Governo do 

Estado de São Paulo fechando a ala pediátrica do Hospital Estadual. Isso é inadmissível, eu acho que 

nós temos que tomar uma ação em conjunto, todos os Vereadores; se o caso, bater na Secretaria do 

Estado, conversar com o Secretário de Saúde do Estado, intermédio do nosso Deputado Estadual 

Dirceu Dalben que, na primeira vez que veio a notícia que seria fechada a ala pediátrica, o nosso 

Deputado Dirceu Dalben, ele já tomou providência, já fez o que cabia ele ao momento, mas eu acho 

que agora é a hora da gente intensificar essa ação e não deixar fechar, de hipótese nenhuma, essa ala 

pediátrica. Mais uma vez, nós já estamos saturados, a nossa região está em falta leitos, tanto de UTI 

pediátrica, quanto no quesito das outras cirurgias eletivas; se for o caso que eles estão falando, que 

não tem demanda para o Município, por que é que não usa a ala pediátrica, então, para um centro 

cirúrgico de cirurgias eletivas? Não utiliza aquele espaço para outra função? Mas não é o caso que 

nós vemos, a gente acompanha o... muito a UPA de Sumaré, sempre nós estamos lá e nós vemos 

inúmeras mães reclamando, chorando, pedindo para gente poder auxiliar eles numa transferência do 

Cross. Só que, infelizmente, nós não temos condição, não cabe a nós fazer esse tipo de tratativa, não 

depende do Vereador. Isso é uma questão pontual do Estado, e o Estado precisa tomar providência. 

Então, eu acho que é uma hora da gente abandonar ideologia partidária e fazer um trabalho em 

conjunto, se for o caso, os 21 Vereadores fazerem uma diligência, fazer um manifesto, não sei, nós 

precisamos pensar em conjunto alguma coisa aqui, tomar alguma ação, Presidente. Queria te dar os 

parabéns, aquela primeira ocasião que o senhor entrou com o pedido no Ministério Público, isso foi 

essencial, graças ao trabalho que o senhor iniciou e os outros Vereadores também tomaram as ações, 

nós conseguimos manter até hoje uma parte da questão da ala pediátrica, mas nós não podemos 

deixar fechar essa ala pediátrica, nós vemos o apelo do Prefeito Luiz Dalben, nós vemos o Prefeito, o 

apelo do Prefeito Dário (de Campinas). Então, isso é uma coisa inadmissível, nós precisamos tomar 

uma ação e, de preferência, em conjunta, para que essa, para que não feche a ala pediátrica do 

Hospital Estadual. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já fechou. Quem pediu? 

O Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Um aparte aí, Presidente, posso 

falar do local mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, senhor. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Então, Presidente, até, até eu ia dar os parabéns para o Nobre Vereador Silvio Coltro, que 

ele falou que tinha reaberto a pediatria, né? Mas como as fotos que o senhor mostrou aí, está da 

mesma coisa. Então, infelizmente, tudo fechado ainda, porque pelo vídeo que eu vi lá, que ele falou, 

já estava reaberto, reabriu a pediatria, mas nada de reabrir. Então, quero dar os parabéns à fala do 

senhor e se precisar desse Vereador para nós ir em São Paulo, em Brasília, até no Japão, nós vai atrás 

desses negócios para nós abrir essa pediatria. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão 
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para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Parabenizar o Vereador pela fala, né, que fez uma fala muito coerente, em cima do assunto 

do Hospital Estadual, e, também, o nosso Vereador Rudinei Lobo, né, que puxou um assunto aqui 

também que é muito interessante, referente aos políticos que vem de fora buscar voto na nossa 

Cidade, né? E essas pessoas, Presidente, que está por trás da política, né? Governadores, enfim, essa 

pessoas que é gente grande, financeiramente falando, eles não estão nem aí para a população, né, 

para as pessoas pobres, as pessoas humildes. Não estão nem aí. Não é a família deles, não é os filhos 

deles, não é a esposa deles, não é a mãe, não é o pai. Então, eles estão, olha... entendeu? Então, 

assim, a gente realmente, realmente tem que fazer isso que o senhor falou, a gente tem que arregaçar 

a manga da camisa, pegar no cabo do arado, ir para a frente da Secretaria, né, falar com o Secretário 

do Estado de Saúde, né? Igual, ou seja, o senhor já falou que conversou já com o nosso Deputado 

Dirceu Dalben (que é o Deputado Estadual), é o nosso Deputado da nossa Cidade, atuante, tem feito 

um trabalho maravilhoso aqui para a nossa Cidade, isso é, não tem como esconder, todo mundo está 

vendo, só não vê o cego e o doido, né? Só não vê o cego e o doido, a quem trabalha. Porque as 

pessoas às vezes joga pedra, né, no trabalho dos outros, mas não faz nada para as coisas melhorarem 

para ninguém, só sabe jogar pedra. E você está de parabéns e é isso que tem que ser feito, né? E a 

população da Cidade de Sumaré, e a população da Cidade de Sumaré, está chegando a eleição, não 

pode votar em boyzinho, não! Tem que votar em pessoas que sabem o que é... o seu próximo precisa. 

Tem que votar em candidato, ô Presidente, que vem debaixo. Que o sangue da pobreza corre na veia, 

é esse o candidato do povo. Porque quem é boy, quem é rico, não olha para pobre. E o Hospital 

Estadual aqui da Cidade de Sumaré, pode ter certeza, enquanto o Governador, que é o... o puxa saco 

lá do... é, estiver no poder, pode ter certeza, vai ser difícil para abrir, porque já entenderam o recado. 

Eles já entenderam o recado. O povo, sinceramente, as pessoas simples, cara, de verdade, dá até dó. 

Dá até dó, porque eles não conhecem a força que tem, só sai falando para um, fala para o outro, vai lá 

no Facebook, questiona, mas não se junta para fazer a coisa acontecer. Não se juntam para fazer a 

coisa acontecer e está na hora. Está na hora da população, porque a informação nós temos na palma 

da mão. Hoje nós não temos ninguém mais mal informado! Até nos sítios tem internet dentro das 

serras. O que é que falta para a população acordar? Não falta mais nada! Porque a informação chega 

todo dia, toda hora na mão, quem está enganando? Ninguém, né? Porque ninguém é louco de não 

entender o que está acontecendo e por trás de tudo, de um sistema que chama-se “política” (ou seja, 

político, né?), a gente sabe o que está acontecendo, porque nós estamos dentro da política, meu 

Presidente. Nós sabe o que o povo precisa. O senhor já cansou de falar nessa cadeira. Está cansado 

de falar de quem é filho “ah, eu sou filho de uma faxineira, eu sou filho de uma pessoa humilde, 

simples!”. O senhor é merecedor estar aí, é merecedor de estar aí, porque você sabe o que o povo 

precisa, e é isso que tem que ser feito, é lutar pelo povo. Agora, se esconder por quê? Eu não boto os 

meus pés na rua para buscar voto para essa gente! O senhor falou a palavra certa: “Tem ‘neguinho’ 

que se manifesta, fala, fala, fala, fala, mas na hora de se posicionar, não se posiciona”, agora esse 

cabra aqui não, esse Vereador aqui, o sangue está no meio da perna, irmão, pode esquecer. Já falei 

que não vou, já falei que não vou pedir voto, já falei que não vou, e não vou, e não vou e acabou! Eu 

vou pedir voto para cidadão de bem, homem de bem, senhora de bem. E a senhora de bem, o cidadão 

de bem, sabe quem é? A população, não é político não. O político, ele tem que ser do povo. Igual eu 

fiz no meu mandato, é do povo para o povo. Muito obrigado. “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem também, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “João Maioral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, quero parabenizar o Presidente, o Vereador aí pela, pela 
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fala, pelo discurso, pelas ações tomadas junto ao Ministério Público, pelo trabalho feito já lá. Quando 

começaram essa questão de fechar essa ala infantil aí do Hospital Estadual, quando... não conquistou, 

mas, pelo menos, mandaram, uma oitava parte retornou ao Município, do resto, quer dizer, ficou para 

lá e o Governo não chegou. Eu acho que na palavra, na fala do Vereador Willian, do Vereador 

Ulisses, do Vereador Rudinei, quando eles citam a questão de Deputados que vem de fora, quando, 

vou citar já o nome do Carlos Sampaio mesmo, é um desses que vem de quatro em quatro anos, e aí 

vem, abraça alguém aqui na Cidade, dá aqueles abraços, fala que mandou lá os seus, como dizem aí, 

meio milhão que, na verdade, não resolve; e vou na fala do Rudinei, que diz... é uma pessoa que tem 

o poder, é um Deputado Federal, é forte, o Governador é do Partido dele, então, ele não tem que falar 

mal de Partido nenhum no Município, e, sim, ir lá junto ao Governador (que é do Partido dele), bater 

na mesa e falar: “Solicito, exijo que você reabra a UTI infantil, a UTI pediátrica!”, porque não é 

possível”, que a gente sabe da luta, do empenho que teve o nosso Deputado Estadual, junto ao 

Governador, quer dizer, muitas vezes, depende de um aliado direto do Partido dele para ir lá e bater. 

E ele é um cara, já que ele vem de quatro em quatro anos pedir voto e vem se gabar por mandar meio 

milhão, tentando enganar a população, por que é que... e criticar Partidos, porque é que ele não lá, 

junto ao Governador (que é do Partido dele) e faça essa ação. Porque o que não é justo é nós vermos 

mães chorando por crianças doentes, precisando de internação, muitas vezes, de uma UTI infantil e 

não tem; e como o Hospital do porte que é o Estadual, não pode cair nessa, nesse descrédito por um 

Governo ou Deputado do mesmo Partido que não toma essa atitude. Então, acho que estamos, está 

certo, temos que nos unir e buscar força sim, porque chega desse “blá, blá, blá“ de vir falar de uma 

última hora, eu não vi nesses quatro anos dele de mandato, pisar aqui na Cidade. E vou na linha do, 

novamente do Rudinei, é necessário ver, ver que nós temos pessoas, que é importante, que eu sempre 

eu falo: por mais que criticar o Deputado Federal do nosso Município, ele é melhor que qualquer um 

da cidade vizinha. Então, ele é melhor, porque ele é nosso, ele vai pensar três vezes antes de mandar 

recursos para outro local, mas vai pensar na Cidade de, dele. Nós temos o trabalho do nosso 

Deputado Estadual, que não só cuidou da Cidade, como de muitos municípios no Estado de São 

Paulo. Então, a gente sabe do trabalho, do esforço e da vontade que ele tem; e do Prefeito, tanto 

nosso, o Luiz Dalben quanto o Prefeito de Campinas, que pediu socorro. Então, eu acho ele como 

Deputado, embora Campinas não vota nele por desconhecer o... conhecer bem ele, quer dizer, eu 

acho que ele deveria, nessa hora, se unir e tentar ajudar também lá, que é uma cidade que quando um 

Prefeito, de um porte de nossa Cidade, do porte de Campinas pede socorro, é porque a coisa está pior 

do que a gente está pensando. Então, vou nessa linha e estou aí para poder correr, ajudar e, 

Presidente, mais uma vez, só parabenizar por toda essa luta e esse trabalho que você tem feito aí com 

toda a equipe aí nessa situação de tentar solucionar esse problema grave que nós vem enfrentando. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Quero ressaltar aqui, para a 

gente caminhar aqui para a Ordem do Dia, também a participação do, na época, do Deputado Federal 

Henrique do Paraíso, que nos ajudou muito na época do fechamento. Ele fez Ofícios, intensificou a 

luta junto ao Deputado Dirceu Dalben, e o Henrique sempre está próximo da gente, né? Então, eu 

quero transmitir aqui, a qual também peço o apoio dele para essa questão, sabendo que é isso, que 

tudo que o senhor traduziu, Vereador Sirineu (a qual agradeço muitos comentários), acredito que por 

mais diferenças que já tive ao longo da vida com o Henrique, nós já caminhamos em trincheiras 

diferentes, mas as lutas nos unem de uma forma igual; e tudo que o senhor falou do que precisa de 

um representante na Câmara Federal para Sumaré, de um representante ideal nesse quesito, acho que 

o Henrique tem cumprido esse papel com muita importância, com muita legitimidade, com muita 

força. Então, nós temos que reconhecer aqui o trabalho, e como Vice-Prefeito, também tem sido 

atuante, muito próximo da gente, sempre conversando, dialogando, trabalhando de uma forma muito 
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contundente, muito especial, e eu não quero aqui, de maneira alguma, embora eu tenha aqui o 

assunto prioritário, que é o Hospital Estadual, fazer jus, porque às vezes as pessoas depois pegam de 

uma maneira cortada o vídeo e a gente parece que está desmerecendo ou desqualificando o nosso 

Vice-Prefeito, o nosso Deputado Federal que trabalhou, dedicado nesse quesito, nesse empenho. 

Então, quero aqui deixar o meu agradecimento, o meu respeito, quando eu retomei agora a luta do 

Hospital Estadual e, aliás, que achei um absurdo, inclusive, dizerem que Campinas iniciou essa luta 

do Hospital Estadual, porque foi nós, eu fui o primeiro a fazer a denúncia, não estou nem 

requisitando, mas nós que iniciamos. Tudo bem, eu, inclusive, vou escrever amanhã um Ofício para 

o Prefeito Dário para poder declarar esse apoio, mas o Deputado Dalben e o Deputado Henrique 

foram os primeiros a colocar suas assessorias à disposição. Então, é isso que nós precisamos: alguém 

que nos conheça pelo nome e que pegue o clamor. O Vereador é o primeiro interlocutor da 

reclamação do povo, porque a gente que anda na rua, a gente que está no ponto de ônibus, na padaria, 

a gente que está, todo esse papel, não tem condições do Deputado Dalben, por exemplo, que está 

andando o Estado inteiro, de ele estar nessa questão. Então, a gente tem que ser o porta-voz dessa 

questão, a gente ouve o morador, Vereador Rodrigo, e passa ao Deputado Dalben; a gente ouve o 

morador e passa para o Deputado Henrique, e eles vão legitimando a forma da luta e colocando nos 

seus espaços de poder, cada representatividade é importante. Então, se nós não tivéssemos aqui essa 

união, que predomina ainda na Cidade de Sumaré, que predomina uma união de, embora, o Prefeito 

Luiz Dalben foi eleito por uma força pluripartidária importantíssima, que tem, que garante e que 

confirma, e coroa ele como uma liderança importante. E isso pauta do grande amigo e Deputado 

Dirceu Dalben, a qual tenho um profundo respeito e admiração, e a qual Deputado Henrique tenho 

profunda admiração e respeito. Repito: Podemos caminhar em trincheiras diferentes em diversos 

aspectos e não os condeno por isso, cada um escolhe a sua esfera estadual, a sua esfera nacional, o 

debate a qual quer fazer, mas na hora da gente discutir a nossa Cidade, essa é a bandeira que tem que 

estar no mastro maior, Vereador Rodrigo: a bandeira da Cidade Orquídea, a bandeira da Cidade de 

Sumaré, a bandeira do nosso povo, é o nosso povo que confia na gente. Eu não me importo se o 

Deputado Henrique está num lado da trincheira e eu estou em outro, não me importo se o Deputado 

Dalben está fazendo a votação, cada um tem a sua consciência. Quando senta nessa cadeira aqui, o 

fardo é grande, a responsabilidade é grande, imagine na Câmara dos Deputados Federais?! Imagine 

na Assembleia Legislativa?! Eu não tenho dificuldade, eu gosto de debater a política da maneira mais 

séria e comprometida possível, mas eu não desmereço o trabalho ninguém. Isso é muito sério, isso é 

muito comprometedor! O trabalho das pessoas colocaram, e quando a gente pega as trajetórias desses 

dois representantes da esfera estadual e nacional, Vereador Joel, que é o Henrique, e que é o 

Deputado Dalben, que é o trabalho que tem sido feito pelo Prefeito, nós temos que saber como que 

avançou de 2016 para cá a nossa Cidade. Então, parabéns aos nossos representantes, a qual nutro 

profundo respeito e admiração. Mais alguém quer acrescentar? Senão a gente vai passar aqui para, 

para outra, para a pauta da Ordem do Dia. Algum Vereador? Não? Então, encerrado-- “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Questão, senhor... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento da 

Sessão, gostaria que o senhor passasse diretamente para... consultasse o Plenário para passar 

diretamente para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu consulto ao Plenário a 

passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa a passagem direta para a Ordem do dia. Declaro 

encerrado o Expediente às 20h36. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2022, às 20h38. Temos um pedido de Urgência 

Especial. O Requerimento está assinado por quantos Vereador? “1º Secretário “André da 
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Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à apreciação, 

solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento interno dessa Casa, requeremos a V.Exa., após 

ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

130/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Altera a redação do 

Caput do Art. 7º da Lei Municipal 5007, de 2 de junho de 2010 e dá outras providências’. O pedido 

de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Sessões, 17 de maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário 

do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os demais votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 130/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Lei 130/2022, Mensagem 44/2022, de autoria do Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Altera a redação do Caput do Art. 7° da Lei Municipal 5007, de 

2 de junho de 2010 e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado a Urgência 

do Projeto de Lei 130/2022, o Projeto de Lei está aprovado por esta Casa. Ordem do Dia! O Item 1 

da Ordem do Dia: É discussão e votação do Projeto de Lei 59/2021, de autoria do Vereador Ulisses 

Gomes, que: “Institui o dia 23 de março de Dia de Memória... – desculpa-. “Vereador “Hélio 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Eu peço vista do Item 1, 2, 3 e 4. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Pedido de Vista do Item 1, do Item 2, do Item 3 e do Item 4 da Ordem do Dia, 

de autoria do Vereador Hélio, está em discussão. Não havendo oradores, em votação, o Pedido de 

Vista. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa. Então, sai da Ordem do , por Pedido de Vista por tempo regimental, o Item 1, o Item 2-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --o Item 3 e o Item 4. Vereador Alan, questão de ordem. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Quero pedir vista do Item 5. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Item 5, 

ok. Item 5 da Ordem do Dia. Pedido de Vista está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa, o Pedido de Vista do Item 5º da Ordem do Dia. Item 6° da Ordem do Dia. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu 

gostaria de Pedir Vista desse Item 6, de autoria do Vereador Silvio Coltro, é que esse Projeto, ele fala 

de venda de bem público e eu gostaria de fazer uma análise, eu discordo nesse momento dessa 

questão, gostaria de fazer um Pedido de Vista. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 6º da Ordem 

do Dia está recebendo Pedido de Vista do Vereador Lucas, por tempo regimental, o Pedido de Vista 

está em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Eu a tempo, eu quero concordar com o Pedido de Vista do Vereador Lucas, do Nobre 

Vereador, porque esse assunto, é um assunto meio complexo, eu quando vi o Projeto, eu achei ele 

meio complexo. Então, eu acho que é melhor a gente dar uma analisada nesse Projeto, porque se trata 

de venda. A população, não sei como é que a população vai entender isto, né? Eu estou vendendo um 

produto, a Prefeitura começa a vender um produto, nós tínhamos o DAE que vendia água, porque era 
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um produto que tinha que, né, tinha que tratar da água, né? Mas aí eu tenho uma preocupação, é 

melhor analisar. Então, eu concordo com o Pedido de Vista do Vereador Lucas. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pedido de Vista continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação o Pedido de Vista do Item 6º da Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Pedido de Vista do Item 6º da Ordem 

do Dia. Item 7 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 104/2022, de autoria do 

Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre o Projeto Amigo Acolhedor, que institui o acolhimento 

temporário de animais que estejam sob custódia dos canis municipais de Sumaré”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio 

ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação. Item 7º da Ordem do Dia. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 7° da Ordem do Dia. Item 8º da Ordem do 

Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 113/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, 

que: “Denomina o Sistema de Lazer n. 1 no Jardim Residencial Vaughan, de Rio do José Sanches”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em 

discussão. Não havendo oradores-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria aqui 

parabenizar o Nobre Vereador por nomear a praça lá em nome do nosso amigo Rildo, uma praça lá 

tão pertinho de casa, parabéns pelo trabalho e que seja aprovado por esta Casa. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero nesse momento também parabenizar o Nobre Vereador 

pela essa propositura. Ela chama a atenção, né, porque é uma situação que, né, deixou a gente, pegou 

a gente meio de surpresa, né? E eu acho que esse, essa nomeação, ela vem num momento muito 

importante, né? Muito importante. Parabéns, Vereador, por você ter tido essa atenção. Parabéns! 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 113/2022. Item 9° da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei 124/2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo; “Institui o Banco de Ideias 

Legislativas no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero agradecer o voto 

dos Vereadores (ainda nem sei ainda se foi aprovado ou não, mas quem votou a favor, quero 

agradecer) e quero só para explicar para quem está nos assistindo, esse Projeto nada mais é que, 

como se fosse uma caixa de sugestão atualizada. A população, ela vai poder chegar na Câmara 

Municipal e poder dar uma sugestão a respeito de Projetos de Lei, ou alguma coisa parecida que 

venha contribuir no crescimento da Cidade. Tipo assim, uma pessoa está ali na frente ali, faz um 

cadastro e fala assim: “Olha, eu queria que voltasse as peruas na Cidade de Sumaré”, vai ficar lá 

registrado; “Eu gostaria que tirasse a Ouro Verde de Sumaré”, vai ficar registrado; “Eu gostaria que 
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tivesse a questão Hospital Municipal, o Hospital Estadual”. Então, vai ficar gravado lá, e diante 

dessas gravações, cada Parlamentar pode chegar lá e pegar uma demanda, e estudar a possibilidade 

de apresentar um Projeto para a população. Nada mais é do que mais importante a ideia sair da nossa 

população. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o último Item da Ordem do Dia. Pergunto ao 

Secretário se há-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: 

Sr. Presidente, eu queria saber se o Plenário amanhã, na parte da manhã, vai estar ocupado, o 

Plenário? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Amanhã tem LDO, tem Audiência Pública da LDO. 

“Vereador “Hélio Silva”: Até que horas, mais ou menos? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Até 

que horas que eu não tenho... 11h30. “Vereador “Hélio Silva”: Tá. Então, eu queria convidar os 

membros da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final para às 13h. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a comunicação, eu pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2022, às 20h49. Que Deus abençoe a 

todos e a todas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal 

de Sumaré, 17 de maio de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-. 
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